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1  UVOD
Spoštovani,

pred vami je prva številka elektronskega glasila Mesečni utrip v letu 2024. 

Leto 2024 smo na ZOS pričeli aktivno. Podali smo vrsto pripomb na predlagano zakonodajo, se 
udeležili delovnih sestankov in izvedli tudi štiri seje regijskih svetov Združenja občin Slovenije.

Na sejah regijskih svetov so županje in župani razpravljali o trenutno aktualni in pereči problematiki 
občin, kot so primernost višine povprečnine glede na stroške občin, plačno politiko v lokalnih sku-
pnostih, odziv države na lanskoletne ujme, problematiko predšolske vzgoje, regionalnega razvoja, 
črpanja evropskih in nacionalnih sredstev, pobiranja nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč ter 
problematiko pri sofinanciranju države v športno, kulturno, šolsko in predšolsko in zdravstveno lokalno 
infrastrukturo. Na pristojna ministrstva smo in še bomo naslovili posamezne pobude in pozive ter vas o 
vseh odzivih sproti obveščali.

Na svoji tretji seji so se sestali člani Odbora ZOS za družbene zadeve o za socialo, vzgojo, izobraževanje, 
kulturo, šport in ostale družbene dejavnosti so člani med drugim razpravljali tudi o pripravi predloga 
Zakona o vrtcih, katerega obravnava delovna skupina na Ministrstvu za vzgojo in izobraževanja. 
Spremembe Zakona o vrtcih ne smejo iti v smeri povečanja finančnih obremenitev občin, prav tako pa 
je vsakršno zmanjšanje normativov z vidika zagotavljanja dovolj mest v vrtcih nesprejemljivo. 

Med vlado in sindikati javnega sektorja je bil podpisan dogovor o dvigu plač javnih uslužbencev. To bo 
imelo posledice tudi za občinske proračune, zato smo pristojne že pozvali k dvigu povprečnine za leto 2024.

V podanih pripombah na predlagano zakonodajo pripravljavce ponovno opozarjamo, da se občinam 
nalaga obveznosti, temu pa ne sledi zagotovitev finančnih sredstev. V kolikor se obveznost naloži, 
morajo biti sredstva za izvajanje teh obveznosti ustrezno finančno ovrednotena in zagotovljena. Eden 
takih primerov je nedvomno predlog Zakona o medijih, ki občinam nalaga dve novi nalogi, in sicer 
vsakoletno zagotavljanje finančnih sredstev na posebni postavki občinskih proračunov za natančno 
predviden namen (z izvedbo razpisov in pozivov) in redno poročanje o vseh medijskih izdatkih.

Naslednji primer pa je predlog Zakona o osnovni šoli. Pozdravljamo namero, da se na ustrezen način 
uredi varstvo med šolskimi počitnicami za učence prilagojenih programov osnovne šole in posebnega 
programa vzgoje in izobraževanja. Nasprotujemo pa nameri, da se sredstva zagotavljajo iz proračunov 
občin. predlaga se tudi sprememba določil zakona, ki določa brezplačen prevoz. Tudi tu se strinjamo, 
da je prav, da se problematika brezplačnih prevozov za učence, starejše od 18 let, ki so vključeni v 
posebni program, uredi na ustrezen način, vendar ne na pleča občin.

V januarju smo uspešno izvedli dva seminarja, načrtujemo pa že vrsto novih.  Vabimo vas, da se 
udeležite sledečih dogodkov:

•	 CHAT	GPT – 1. 2. 2024

•	 Preproste	rešitve	za	dolgotrajno	preprečevanje	izgorelosti,	predviden	za	izvedbo	–	6. 2. 2024	
•	 Sofinanciranje	oziroma	financiranje	društev	s	strani	občin	–	7. 2. 2024

•	 Občinske	ceste-	Prisilna	odstranitev	javne	ceste-	9. 2. 2024

•	 Uvedba	sistema	eGraditev	in	podrobno	o	tem	kaj	prinaša	–	13. 2. 2024

•	 Ocenjevanje	in	napredovanje	javnih	uslužbencev	–	14. 2. 2024

•	 Pridobivanje	gradbenega	in	uporabnega	dovoljenja	s	poudarkom	na	gradbeni	in	prostorski	zakonodaji	
–	15. 2. 2024

•	 Osnove	javnega	naročanja	–	6. 3. 2024

•	 Medgeneracijsko	sodelovanje	in	vodenje	različnih	generacij	–	7. 3. 2024

V tajništvu združenja pa smo vam vedno na voljo za vsa vprašanje na telefonski številki 01/230 63 32 

ali na elektronskem naslovu info@zdruzenjeobcin.si.

                                                                                                                  Uredništvo

mailto:info@zdruzenjeobcin.si
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2  ZGODBA IZ 
NASLOVNICE

UVAJANJE POTOPNIH EKOLOŠKIH 
OTOKOV V OBČINI JESENICE

V občini Jesenice so v letu 2020 pričeli z rekonstrukcijo 
obstoječih klasičnih ekoloških otokov v t.i. potopne. 

Razlog za začetek tega projekta je bila med drugim tudi 
lokacija enega izmed otokov, okoli katerega je kljub orga-
niziranemu odvozu kosovnih odpadkov več let prihajalo do 
nedovoljenega kopičenja le-teh, kar je povzročilo nejevoljo 
ostalih občanov, hkrati pa so nakopičeni odpadki kazili izgled 
sicer urejenega stanovanjskega območja. 

V prvi fazi so tako preuredili 4 lokacije. Ker se je projekt 
izkazal kot dober tako z vidika izvajanja gospodarske javne 
službe kot tudi z vidika občanov, ki so še bolj organizirano 
in dosledno ločevali odpadke, manj pa je bilo tudi vandali-
zma v smislu požiga zabojnikov za papir smo s projektom 
nadaljevali.

Trenutno imajo na območju občine Jesenice od skupno 
110 lokacij ekoloških otokov 23 lokacij s potopnimi otoki. 
Na otokih nameščajo posode za embalažo, papir in steklo, 
tlak je večinoma metličen beton, na nekaterih lokacijah v 
minimalnem obsegu uredimo tudi okolico otoka z npr. zeleno 

zasaditvijo (naravna meja otoka), ki doda še bolj prijazen 
izgled.

Prostornina potopnih zabojnikov je za odpadno kartonsko 
in papirno embalažo 5.000l, odpadno plastično komunalno 
embalažo 5.000l in za odpadno embalažno steklo 1.300l, kar 
je več kot je prostornina nadzemnih zabojnikov. Praznjenje 
potopnih zabojnikov izvajamo z smetarskim vozilom, ki ima 
v zadnjem delu vozila hidravlično roko. Z vozilom lahko praz-
nijo, poleg potopnih ekoloških otokov, tudi  ostale nadzemne 
otoke z zabojniki prostornine 1100 l.

Prednost potopnih ekoloških otokov z vidika izvajanja 
gospodarske javne službe zbiranja in odvoza odpadkov je 
tudi ta, da je zaradi večje prostornine posod za odlaganje  
potrebno le-te prazniti manjkrat, vzdrževanje posod je, kot se 
je izkazalo minimalno, življenjska doba potopnih zabojnikov 
v primerjavi s klasičnimi posodami pa daljša, saj do mehan-
skih poškodb praktično ne zaznavamo. 

Ocenjujejo, da je projekt uvajanja potopnih ekoloških otokov 
v občini Jesenice zelo lepo uspel, hkrati pa ekološki otok ni 
klasično mesto z zabojniki temveč urejen in čist prostor v 
naravi kjer piko na i doda tudi leseno ogrodje zabojnikov.
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3  ZAKONODAJA, 
OBJAVLJENA V 
URADNEM LISTU 
RS

OBJAVE V URADNEM LISTU RS,  
ŠT. 2/2024

•	 Pravilnik o ocenjevalni lestvici za oceno upravičenosti 
do dolgotrajne oskrbe,

•	 Pravilnik o vsebini preizkusa spoznavnih sposobnosti,

•	 Pravilnik o načinu vodenja seznama prostih zmogljivo-
sti in poročanju izvajalcev dolgotrajne oskrbe,

•	 Pravilnik o Strokovnem svetu za dolgotrajno oskrbo.

OBJAVE V URADNEM LISTU RS,  
ŠT. 4/2024

•	 Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o 
registru pravnih aktov lokalnih skupnosti

OBJAVE V URADNEM LISTU RS,  
ŠT. 6/2024

•	 Uredba o spremembi Uredbe o enotni metodologiji in 
obrazcih za obračun in izplačilo plač v javnem sektorju

•	 Pravilnik o načinu označevanja javnih cest ter o 
evidencah o javnih cestah in objektih na njih

•	 Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o 
sofinanciranju izvajanja letnega programa športa na 
državni ravni

•	 Znesek minimalne plače

4  AKTUALNA 
PREDLAGANA 
ZAKONODAJA

PREDLOG ZAKONA DOPOLNITVAH 
ZAKONA O AGRARNIH 
SKUPNOSTIH  

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je 
pripravilo predlog Zakona dopolnitvah zakona o agrarnih 
skupnostih  (v nadaljevanju: Zakon), v katerem med 
drugim Združenje predstavnikov agrarnih skupnosti 
Slovenije predlaga, da se obveza brezplačnega prenosa 
solastniškega deleža iz RS/občine na člane agrarne 
skupnosti časovno ne omeji in bi veljala vseskozi. Med 
tem ko Ministrstvo predlaga zgolj podaljšanje roka (do 
sedaj je bila ta obveza časovno omejena na dve leti, 
kar poteče aprila 2024), še npr. za 2 leti, posebno zaradi 
odločanja Ustavnega sodišča RS o skladnosti 43.b člena 
ZAgrS z Ustavo RS.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam posredujete 
do vključno 5. 2. 2024 na elektronski naslov info@
zdruzenjeobcin.si.  

OSNUTEK UREDBE O VARSTVU 
PRED POŽAROM V NARAVNEM 
OKOLJU

S strani Uprave RS za zaščito in reševanje smo v pregled 
in mnenje prejeli osnutek Uredbe o varstvu pred požarom 
v naravnem okolju (v nadaljevanju: Uredba). 

Osnutek Uredbe je v primerjavi z veljavno uredbo precej 
spremenjen. Pri njenem izvajanju se je namreč pojavila 
potreba po spremembah, hkrati pa je potrebno norma-
tivno urediti vprašanja, ki do sedaj niso bila urejena ter 
preurediti določene rešitve, ki so se v praksi izkazale kot 
ne povsem ustrezne. 

Na novo je definirano naravno okolje, ki zdaj zajema znat-
no večje površine kot naravno okolje v veljavni uredbi. 

Osnutek Uredbe v določeni meri ureja tudi določena 
specifične aktivnosti kot je npr. uporaba ognja za namen 
gašenja požarov, preventivno sežiganje z namenom 
preprečevanja požarov, uporabo ognja za potrebe uspo-
sabljanja gasilcev, na vajah zaščite in reševanja ter pri 
določenih dogodkih v sistemu varstva pred naravnimi in 
drugimi nesrečami. V ta namen so odpravljene omejitve 

https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0043/pravilnik-o-ocenjevalni-lestvici-za-oceno-upravicenosti-do-dolgotrajne-oskrbe
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0043/pravilnik-o-ocenjevalni-lestvici-za-oceno-upravicenosti-do-dolgotrajne-oskrbe
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0044/pravilnik-o-vsebini-preizkusa-spoznavnih-sposobnosti
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0101/pravilnik-o-nacinu-vodenja-seznama-prostih-zmogljivosti-in-porocanju-izvajalcev-dolgotrajne-oskrbe
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0101/pravilnik-o-nacinu-vodenja-seznama-prostih-zmogljivosti-in-porocanju-izvajalcev-dolgotrajne-oskrbe
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0102/pravilnik-o-strokovnem-svetu-za-dolgotrajno-oskrbo
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0109/uredba-o-spremembah-in-dopolnitvah-uredbe-o-registru-pravnih-aktov-lokalnih-skupnosti
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0109/uredba-o-spremembah-in-dopolnitvah-uredbe-o-registru-pravnih-aktov-lokalnih-skupnosti
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0211/uredba-o-spremembi-uredbe-o-enotni-metodologiji-in-obrazcih-za-obracun-in-izplacilo-plac-v-javnem-sektorju
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0211/uredba-o-spremembi-uredbe-o-enotni-metodologiji-in-obrazcih-za-obracun-in-izplacilo-plac-v-javnem-sektorju
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0156/pravilnik-o-nacinu-oznacevanja-javnih-cest-ter-o-evidencah-o-javnih-cestah-in-objektih-na-njih
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0156/pravilnik-o-nacinu-oznacevanja-javnih-cest-ter-o-evidencah-o-javnih-cestah-in-objektih-na-njih
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0174/pravilnik-o-spremembah-in-dopolnitvah-pravilnika-o-sofinanciranju-izvajanja-letnega-programa-sporta-na-drzavni-ravni
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0174/pravilnik-o-spremembah-in-dopolnitvah-pravilnika-o-sofinanciranju-izvajanja-letnega-programa-sporta-na-drzavni-ravni
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0174/pravilnik-o-spremembah-in-dopolnitvah-pravilnika-o-sofinanciranju-izvajanja-letnega-programa-sporta-na-drzavni-ravni
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024-01-0181/znesek-minimalne-place
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/ZPASS_MKGP_PREDLOG-ZAKONA-O-DOPOLNITVAH-ZAKONA-O-AGRARNIH-SKUPNOSTIH-_JANUAR-2024.docx
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/ZPASS_MKGP_PREDLOG-ZAKONA-O-DOPOLNITVAH-ZAKONA-O-AGRARNIH-SKUPNOSTIH-_JANUAR-2024.docx
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/URSZR_PREDLOG-UREDBE-O-VARSTVU-PRED-POZAROM-V-NARAVNEM-OKOLJU_JANUAR-2024.docx
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/URSZR_PREDLOG-UREDBE-O-VARSTVU-PRED-POZAROM-V-NARAVNEM-OKOLJU_JANUAR-2024.docx
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glede kurjenja materialov v te namene, ki jih sicer ob 
upoštevanju predpisov iz drugih resornih področij ne 
bi smeli kuriti. Novost je tudi ureditev priprave hrane v 
naravnem okolju z uporabo ognja, ki je v Sloveniji uve-
ljavljena praksa, in kar v veljavni uredbi ni bilo urejeno.

Delno so dopolnjeni splošni ukrepi pri kurjenju v narav-
nem okolju, zlasti ureditev kurišč in dodatne omejitve 
in prepovedi pri kurjenju v kuriščih in pri sežiganju. 
Dopolnjeno je tudi urejevanje problematike izvajanja 
ognjemetov v naravnem okolju.

Osnutek uredbe določa tudi razglasitelja velike in zelo 
velike požarne ogroženosti naravnega okolja, posebne 
ukrepe varstva pred požarom, ki se določajo za obdobje 
razglašene veliko in zelo veliko požarno ogroženost 
naravnega okolja ter opazovanje in obveščanje v času 
razglašene velike ali zelo velike požarne ogroženosti 
naravnega okolja. Na tem področju glede na veljavno 
uredbo ni večjih sprememb. Podrobneje pa so razdelane 
prepovedi in omejitve v obdobju razglašene velike 
požarne ogroženosti naravnega okolja.

Osnutek Uredbe vsebuje izjeme oziroma daje možnost 
izvajanja nekaterih aktivnosti v obdobju razglašene velike 
požarne ogroženosti naravnega okolja pod predpisanimi 
pogoji. Teh primerov je manj kot veljavni uredbi in se na-
vezujejo na preprečevanje pozebe, aktivnosti, povezane 
z nujnimi vzdrževalnimi deli na infrastrukturnih objektih 
in izvedbo vojaških usposabljanj in vaj. Ne veljajo pa več 
za določene aktivnosti, ki jih odredijo organi, pristojni za 
gozdove ter kmetijstvo. 

Osnutek uredbe ohranja dežurstva gasilcev v času 
razglašene velike ali zelo velike požarne ogroženosti 
naravnega okolja v delu območja Izpostave Uprave RS za 
zaščito in reševanje Postojna in Nova Gorica, ki se izvaja v 
Izobraževalnem centru za zaščito in reševanje Republike 
Slovenije, enota Sežana. Osnutek uredbe predvideva, da 
se obdobje, v katerem se praviloma vzpostavi dežurstvo, 
omeji na t. i. poletno požarno sezono, to je v obdobju 
predvidoma med 15. junijem in 31. avgustom. 

Osnutek Uredbe predvideva širjenje izvajanja nadzora 
za vsebine iz osnutka uredbe v gozdnem prostoru na 
inšpekcijski organ, pristojen za gozdove. Tudi višine glob 
so, v osnutku Uredbe določene na novo in bolj celovito.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do vključno 14. 2. 2024 na elektronski naslov info@
zdruzenjeobcin.si. 

PREDLOG ZAKONA O 
SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
ZAKONA O KAZENSKEM POSTOPKU

S strani Ministrstva za pravosodje smo v pregled in mne-
nje prejeli predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o kazenskem postopku (v nadaljevanju: Zakon). 

Osnovni cilj predloga Zakona je pravočasna prilagoditev 
postopkovnih določb, potrebnih za pridobivanje prome-
tnih podatkov s področja elektronskih komunikacij in 
bančnih podatkov glede na sistemsko in precedenčno 
Odločbo Ustavnega sodišča RS št. U-I-144/19 (tretji del) 
z dne 6. 7. 2023, ki se nanaša na navedene prometne in 
bančne podatke, saj njena razveljavitev začne učinkovati 
dne 12. avgusta 2024. S predlogom se uresničujeta tudi 
dve drugi odločbi Ustavnega sodišča RS, hkrati pa se 
pravni red RS dokončno usklajuje z dvema direktivama 
Evropske unije (ki sta v pretežni meri sicer že preneseni v 
nacionalno zakonodajo). 

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do vključno 14. 2. 2024 na elektronski naslov info@
zdruzenjeobcin.si. 

mailto:info@zdruzenjeobcin.si
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/MP_PREDLOG-ZAKONA-O-SPREMEMBAH-IN-DOPOLNITVAH-ZAKONA-O-KAZENSKEM-POSTOPKU_JANUAR-2024.docx
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/MP_PREDLOG-ZAKONA-O-SPREMEMBAH-IN-DOPOLNITVAH-ZAKONA-O-KAZENSKEM-POSTOPKU_JANUAR-2024.docx
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
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5  DOGODKI ZOS

SEJE REGIJSKIH SVETOV 
ZDRUŽENJA OBČIN SLOVENIJE

V zadnji polovici januarju so bile izvedene štiri seje 
regijskih svetov Združenja občin Slovenije, na katerih 
so županje in župani razpravljali o trenutno aktualni 
in pereči problematiki občin, kot so primernost višine 
povprečnine glede na stroške občin, plačno politiko v 
lokalnih skupnostih, odziv države na lanskoletne ujme, 
problematiko predšolske vzgoje, regionalnega razvoja, 
črpanja evropskih in nacionalnih sredstev, pobiranja 
nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč ter problema-
tiko pri sofinanciranju države v športno, kulturno, šolsko 
in predšolsko in zdravstveno lokalno infrastrukturo.

Ključna aktivnost ZOS je, da čim bolje zastopa interese 
občin. Predvsem se združenje osredotoča na primerno 
financiranje občin preko povprečnine. V lanskem letu je 
sicer prišlo do dogovora o višini povprečnine med občina-
mi in državo, vendar pa je šlo za političen dogovor, ki ne 
pokriva dejanskih stroškov občin. ZOS je na pristojne že 
posredoval poziv, naj se preuči dogovor vlade s sindikati 
javnega sektorja v smislu dviga povprečnine že v tem 
letu, saj dogovorjena višina po mnenju ZOS nikakor ne bo 
zadoščala za kritje zakonsko določenih nalog. Razkorak 
med povprečnino in dejanskimi stroški občin bo v letu 
2024 zagotovo znašal 12% in na to je ZOS opozarjal že v 
okviru pogajanj za določitev višine povprečnine. Zato so 
županje in župani Vlado RS pozvali, naj razmisli o dvigu 
povprečnine za to leto. 

Glede plačne politike ugotavljamo, da v državi “vre” 
na vseh področjih, zato je združenje opozorilo tudi na 
anomalije pri funkcionarskih plačah in ostalih plačah v 
občinah in občinskih zavodih. Zahtevali smo takojšnjo 
vključitev vseh združenj v pogajanja o plačah v lokalni 
samoupravi.

Županje in župane pa zanima tudi, kakšni so srednje-
ročni načrti države pri investicijah v športno, kulturno, 
šolsko, predšolsko in zdravstveno lokalno infrastrukturo. 
Združenje je na vsa resorna ministrstva posredovalo 
prošnjo za pojasnila o vseh srednjeročnih načrtih na tem 
področju.

Občine imajo veliko razvojnega potenciala, ki ga uresni-
čujejo tudi s pomočjo evropskih sredstev. Prostora za 
izboljšave je nedvomno veliko, pomembno pa je, da 
država prisluhne občinam, jih vključi v pripravo progra-
mov in javnih razpisov. Nedvomno pa bi bili rezultati še 

boljši, če bi imeli v Sloveniji vzpostavljene pokrajine. Ker 
jih ni izgubljamo pomemben potencial in tudi to je eno 
od sporočil vseh štirih sej regijskih svetov.

TRETJA SEJA ODBORA ZOS ZA 
DRUŽBENE ZADEVE V ZNAMENJU 
VRTCEV IN DOLGOTRAJNE OSKRBE

Na tretji seji Odbora ZOS za družbene zadeve o za socialo, 
vzgojo, izobraževanje, kulturo, šport in ostale družbene 
dejavnosti so člani razpravljali o pripravi predloga 
Zakona o vrtcih, katerega obravnava delovna skupina na 
Ministrstvu za vzgojo in izobraževanja. Članica delovne 
skupine je tudi predsednica odbora Nataša Rupnik. 
Dotaknili pa so se tudi področja dolgotrajne oskrbe 
in predlogov pravilnikov, katere na podlagi Zakona o 
dolgotrajni oskrbi pripravlja Ministrstvo za solidarno 
prihodnost.

Člani odbora so si bili enotni, da spremembe Zakona 
o vrtcih ne smejo iti v smeri povečanja finančnih 
obremenitev občin, prav tako pa je vsakršno zmanjšanje 
normativov z vidika zagotavljanja dovolj mest v vrtcih 
nesprejemljivo. Sprejete sklepe in oblikovana stališča bo 
predsednica odbora prenesla delovni skupini ministrstva.

Področje dolgotrajne oskrbe že vrsto let buri duhove in 
povzroča skrbi. Člani odbora ponovno ugotavljajo, da 
je še veliko nejasnosti, ki z že sprejetimi podzakonskimi 
predpisi in tistimi, ki so še v obravnavi, žal niso bila 
odpravljena. ZOS že vse od priprave predloga Zakona 
o dolgotrajni oskrbi opozarja na preohlapnost določil 
zakona in žal se praksa nadaljuje tudi pri podzakonskih 
predpisih. K zadnjemu paketu predlogov pravilnikov je 
združenje v mesecu decembru podalo pripombe, katere 
si lahko preberete TU. Da je nujno, da pristojni aktivno 
sodelujejo z občinami bo ZOS ponovno opozoril tudi na 
10. seji posvetovalnega telesa za dolgotrajno oskrbo, 
katerega članici sta tudi predstavnici ZOS.

SEMINAR: VODENJE EVIDENC 
DELOVNEGA ČASA SKLADNO Z 
NOVELO ZEPDSV-A TER POGOSTI 
IZZIVI DELOVNEGA ČASA

V Združenju občin Slovenije smo 18. 1. 2024 za občine 
pripravili seminar na temo Vodenje evidenc delovnega 
časa skladno z novelo ZEPDSV-a ter pogosti izzivi delov-
nega časa. V letu 2023 je bil sprejet Zakon o spremembah 
in dopolnitvah Zakona o evidencah na področju dela in 
socialne varnosti (ZEPDSV-A) in je začel veljati 20. maja 
2023, uporabljati pa se je začel šest mesecev po njegovi 
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uveljavitvi, 20. novembra 2023. Zakon nalaga delodajal-
cem bolj striktno vodenje evidenc prisotnosti in posle-
dično so se že lani pojavljale globe za nepravilno vodenje 
evidenc, kajti sama evidenca mora po novem izkazovati 
čas prihoda in odhoda z dela, prav tako je potrebno v 
evidenci izkazati koriščenje odmorov.

Predavateljica Andreja Samec Koderman je udeležencem 
zelo plastično in podprto s številnimi primeri podala kako 
pripraviti in urediti, da bodo vaši pravilniki in posledično 
vodenje evidenc zadostili vsem novim zahtevam. 
Udeleženci so dobili natančne usmeritve in razlage kako 
morajo biti evidence urejene, kako uvajati spremembe in 
pri tem ne pozabiti, da morajo biti pravila delovnega časa 
razumljiva vsem zaposlenim, tako vodstvu, tistim, ki jih 
pripravljajo kot zaposlenim. Udeleženci so bili na razum-
ljiv način seznanjeni z največjimi tveganji nepravočasno 
usklajenih evidenc podane so bile usmeritve za ureditev 
pravil delovnega časa, ki so temelj za zakonite evidence.

SEMINAR: UPRAVNO POSLOVANJE

23. 1. 2024 smo na ZOS za občine pripravili seminar na 
temo Upravnega poslovanja, v okviru katerega so udele-
ženci osvežili pravila upravnega poslovanja. Predstavljeni 
pa so bili tudi temelji Uredbe o upravnem poslovanju, s 
katero se uslužbenci na občinah vsakodnevno srečujejo 
pri svojem delu.

Podrobneje je bilo predstavljeno zagotavljanje javnosti 
dela, ravnanje z dokumentarnim gradivom, prejem 
pošte, evidentiranje, priprava dokumentov, odprema 
dokumentov, vročanje, pridobivanje podatkov in zbirke 
dokumentarnega gradiva. 

Predavateljica dr. Bojana Zadravec je predavateljica 
za predmeta Javna uprava in upravno poslovanje ter 
Državna uprava in upravni postopek. 38 let je vodila 
upravne postopke in ima več kot desetletne izkušnje pri 
izvajanju usposabljanj iz splošnega upravnega postopka. 
Usposabljanja je izvajala tudi preko Upravne akademije 
pri Ministrstvu za javno upravo.

6  SODELOVANJE 
Z DRUGIMI 
ORGANIZACIJAMI

O ODPRTIH VPRAŠANJIH IN 
DILEMAH OBČIN PRI ČRPANJU EU 
SREDSTEV

15. 1. 2024 je potekal spletni dialog o odprtih vprašanjih 
in dilemah občin pri črpanju EU sredstev. Predstavitev 
je bila organizirana s strani vseh treh občinskih združenj 
in  v sodelovanju z Ministrstvom za kohezijo in regionalni 
razvoj.

Minister za kohezijo  in regionalni razvoj dr. Aleksander 
Jevšek je s svojo ožjo ekipo predstavil trenutno stanje, 
ki ga imamo v Sloveniji pri črpanju evropskih sredstev.  
Minister je povedal, da z zadovoljstvom sporoča, da so 
občine počrpale 104% sredstev kohezijskih sredstev  iz 
obdobja 14-20. V 4% se črpa že iz overcommitmenta. 
Večinoma so se projekti v tem težkem obdobju zaključili 
uspešno oziroma se zaključujejo. Povedal je tudi, da je 
evropska komisija je sprejela sklep, da se lahko operacije 
zaključujejo do sredine leta 2024 in da bodo izplačila do 
konca leta  2024. Vse to je tudi posledica tudi tega, da so 
imele težave s črpanjem tudi druge evropske države.

V novem kohezijskem obdobju je na voljo okoli 3,2 
milijarde sredstev. V letu 2023 so potrdili že za 200 milijo-
nov operacij in tudi vzpodbujajo ministrstva da čimprej 
odprejo razpise.

Interreg programi imajo  na  razpolago 60 milijonov 
sredstev. Poudaril je, da je že tudi precej prijav in tudi 
nekaj izdanih odločitev.

V Norveškem mehanizmu je za Slovenijo na razpolago 50 
milijonov. Skozi norveški sklad pa se lahko realizirajo tudi 
projekti, ki jih skozi kohezijo ne moremo.

Omenil je tudi podpis Švicarskega sklada, kjer bodo 
ministrstva tudi začela s pripravo razpisov.

Na DRR je  na razpolago 458 milijonov sredstev. Pri 
Program PONI je zadeva že zaključena, za tri programe so 
povabila že pripravljena, za ostala 3 področja pa še imajo 
v naslednjih dneh še sestanke s pristojnimi ministrstvi. 
Želijo, da bi šli v enotni poziv za vsa področja, kjer bodo 
dobili jasno sliko kateri programi občine in regije zanimajo 
in kateri ne, da lahko potem tudi prestavljajo sredstev na 
tiste programe, kjer je več interesa in absorbcijska moč.
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Omenil je tudi pripravo sprememb Zakona o  vzpodbuja-
nju skladnega regionalnega razvoja. Sprememba zakona 
je v predlogu normativnega programa vlade. Poudaril je, 
da je nekaj pomembnih sprememb, ki so jih predlagale 
občine in jih bodo skušali vključiti v zakon.

Minister je podal tudi poziv, da se pripravi seznam pri 
katerih projektih bi lahko kandidirale tudi manjše občine, 
kajti na ministrstvo so že večkrat prejeli očitke, da so 
razpisi pripravljeni za večje občine. Na ministrstvu želijo 
pripraviti tudi razpise na področjih, kjer bodo lahko 
kandidirale tudi manjše občine. Poskrbeli so tudi, da bo v 
razpisih DDV upravičen strošek.

V nadaljevanju so udeleženci prejeli res obširen pregled 
kakšne so možnosti koriščenja EU programov v katerih 
sodeluje Slovenija v okviru MKRR s strani direktoric mag. 
Mojca Aljančič, in mag. Aša Rogelj. Ob koncu pa sta na 
konkretna vprašanja udeležencev odgovarjala še  državna 
sekretarja Andreja Katič in Marko Koprivc.

NA SEJI POSVETOVALNEGA TELESA 
ZA DOLGOTRAJNO OSKRBO O 
DRUGEM PAKETU PRAVILNIKOV O 
DOLGOTRAJNI OSKRBI

17. 1. 2024 je na Ministrstvu za solidarno prihodnost 
potekala 10. seja posvetovalnega telesa za dolgotrajno 
oskrbo, katere sta se udeležili tudi predstavnici ZOS. 
Predstavljene so bile pripombe ZOS in hkrati podana tudi 
pobuda za nov sestanek, na katerem bi razprava tekla o 
predlogu Pravilnika o koncesijah na področju dolgotrajne 
oskrbe, ki je bil v javni obravnavi do 22. 1. 2024.

Na dnevnem redu seje je bila obravnava sledečih predlo-
gov pravilnikov:

•	 predlog Pravilnika o minimalnih prostorskih in tehnič-
nih pogojih za opravljanje dolgotrajne oskrbe,

•	 predlog Pravilnika o načinu in pogojih dostopa do 
podatkov iz centralne zbirke podatkov,

•	 predlog Pravilnika o načinu spremljanja meril pri 
določitvi javne mreže izvajalcev dolgotrajne oskrbe na 
ravni statistične regije,

•	 predlog Pravilnika o storitvah, kadrovskih pogojih, 
usposabljanju in superviziji v dolgotrajni oskrbi.

Predstavnica ZOS Nataša Rupnik je ponovno opozorila, 
da so pogoji za lokacijo domov za starejše, kot jih določa 
predlog Pravilnika o minimalnih prostorskih in tehničnih 
pogojih za opravljanje dolgotrajne oskrbe, prezahtevni in 
podala predlog, da se to opredeli kot priporočilo in ne za-
vezo. V nasprotnem primeru obstaja bojazen, da se bodo 

ti gradili le v mestih, čemur nasprotujemo. Predstavniki 
ministrstva bodo o predlogu razmislili.

Ponovno pa je opozorila tudi na določila predloga 
Pravilnika o načinu spremljanja meril pri določitvi javne 
mreže izvajalcev dolgotrajne oskrbe na ravni statistične 
regije, ki med drugim opredeljuje tudi pripravo analize 
kazalnikov. V to bi bilo treba vključiti tudi občine, saj 
bodo skrbele za mrežo DO na domu in na ta način bi se 
lahko upoštevale tudi druge specifike občin, ki jih na 
ravni celotne statistične regijo mogoče niti ne bo zaznati. 
Predstavnica ministrstva je zagotovila, da bodo podatki 
zbrani na nivoju občin in ne le statistične regije.

Ministrstvo nam bo posredovalo čistopise predlogov 
pravilnikov, o čemer bo ZOS ažurno obvestil članstvo.

REDNA KOORDINACIJA NA TEMO 
AVGUSTOVSKIH POPLAV IN 
ZEMELJSKIH PLAZOV

19. 1. 2024 je potekala redna koordinacijo na temo 

avgustovskih poplav in zamejskih plazov. S strani 

Združenja občin Slovenije so se sestanka udeležili član 
predsedstva Franci Rokavec in predstavniki občine 
Ravne na Koroškem.

Državni sekretar Še昀椀c z ekipo je  predstavil aktivnosti, 
ki so bile v vmesnem času postorjene in delo, ki ga 
nameravajo postoriti v prihodnje. Na sestanku so 

bili obveščeni o sklicu sestanka, ki je potekal 24.1. 
2024 za vse župane, tem pa bodo sledila srečanja po 
porečjih večjih rek v zvezi z urejanjem in vzdrževanjem 
vodotokov.

Spremembe zakonodaje se bodo izvajale na podla 

dejanskega stanja in potreb iz terena. Pri cenah 

storitev relevantnih na tem področju v službi priprav-

ljajo metodologijo. Pripravil se bo popis vseh mostov. 

V nadaljevanju pripenjamo tudi vabilo na sestanek 

na katerem bodo vsi župani obveščeni o aktualnih 
informacijah.

MINISTER NOVAK NA POSVETU Z 
ŽUPANI O NAČRTIH NA PODROČJU 
UREJANJA VODA

24. 1. 2024 so se predstavniki ZOS udeležili posveta 
Ministrstva za naravne vire in prostor z lokalnimi 
skupnostmi, in sicer na temo obnov po poplavah in 
programih na področjih voda, kanalizacije in vodotokov. 
Posveta, ki ga je vodil minister Jože Novak so se med dru-
gim udeležili tudi državna sekretarka na MNVP dr. Lidija 
Kegljevič Zagorc, državni sekretar na MNVP mag. Miran 
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Gajšek, generalni direktor Direktorata za vode na MNVP 
Gregor Umek in direktorica Direkcije RS za vode mag. 
Neža Kodre. Minister je na posvetu med drugim predstavil 
dogajanje na področju voda, načrte v zvezi s kohezijo ter 
napovedal srečanja z občinami na terenu.

Minister je povedal, da je bilo v letu 2023 zaključenih 909 
delovišč (skupno 583km), kar bodo na sestankih z obči-
nami tudi pregledali. Trenutno je v teku 217 delovišč, 235 
delovišč pa skupno je načrtovanih se za leto 2024.

Plan direkcije RS za vode v letih 2024 in 2025:

•	 načrt vzdrževanih del na vodotokih,

•	 program izrednih ukrepov do junija 2024

•	 sanacijski programi,

•	 investicijski projekti.

V okviru investicijskih projektov bodo v ospredju vode, in 
sicer da bo urejena varnost na celotnem območju države. 
Leti 2023 in 2024 bosta v luči čiščenja in sanacijskih del, 
od leta 2025 naprej pa ministrstvo ne bo delovalo le v 
smeri vzdrževanja stanja, ampak bo iskalo rešitve za 
vnaprej in delovalo v smeri večje odpornosti države na 
podnebje oziroma okolje.

Kohezijski projekti v perspektivi 2021-2027:

•	 vodovodi (85mio EUR),

•	 kanalizacija (21mio EUR),

•	 poplave (122,6 mio EUR),

•	 urbani razvoj (77,32 mio EUR),

•	 zelena infrastruktura v mestih (59,7 mio EUR).

S strani ministrstva bo v okviru tega organizirana tudi 
delavnica za pripravo vlog, da bo potem čimmanj 
popravkov. Minister je pozval tudi občine, ki še vedno 
nimajo OPN-jev, naj to čimprej uredijo. V marcu 2024 bo v 
okviru Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj razpis, 
v okviru katerega bodo zajeta tudi sredstva MNVP-ja 
(kanalizacija-čistilne).

V okviru NOO-ja je plan koriščenja sredstev za leto 2024 v 
znesku 35 milijonov evrov.

Ministrstvo ima do konca junija plan zaključiti vsa inter-
vencijska sredstva.

Po predstavljenem delu ministrstva so sledila konkretna 
vprašanja občin v zvezi z odpravo posledic voda. 
Naslednji takšen posvet minister predvideva v marcu, ko 
bodo končana srečanja z občinami na terenu.

SREČANJE VSEH  SODELUJOČIH ZA 
POMOČ V POPLAVAH

Predsednik vlade Robert Golob je na Brdu pri Kranju 
gostil sprejem za predstavnike organizacij in struktur, ki 

so sodelovale pri pomoči prizadetim v poplavah avgusta 
lani. Kot je izpostavil, želi na ta način počastiti tiste, ki 
delujejo v tem sistemu solidarnosti in pomoči ljudem, ki 
ga bomo glede na številčnost ujm še pogosto potrebovali. 
Na dogodku so sodelovali tudi župani občin  včlanjenih v 
Združenje občin Slovenije.

Na sprejemu, ki ga je predsednik vlade pripravil pol leta 
po katastrofalnih poplavah, so se zbrali predstavniki 
številnih struktur in organizacij. Udeležila se ga je tudi 
predsednica republike Nataša Pirc Musar in nekateri člani 
vlade, med njimi minister za obrambo Marjan Šarec.

“Bile	so	že	hude	situacije,	ampak	lanski	4.	avgust	je	bil	
poseben,”	je	dejal	Golob.	“Šele	v	nedeljo,	ko	sem	šel	prvič	
med	ljudi,	sem	začel	verjeti,	da	lahko	naredimo	čudež,	da	
lahko	po	tako	katastrofalnih	poplavah	pridemo	ven	kot	
narod	močnejši	in	ta	čudež	ste	omogočili	vi,	ta	čudež	ste	
vi	in	samo	zaradi	vas,	ki	ste	dajali	upanje,	ne	samo	ljudem	
na	terenu	ampak	tudi	meni,	ko	sem	prišel	na	teren,	da	
bodo	lahko	stvari	nekoč	spet	take,	kot	so	bile,	ali	pa	celo	še	
boljše,” je zbrane nagovoril premier.

Kot je dejal, to ni bila zadnja vremenska neprilika in bo 
do njih še prihajalo, zato se je treba nanje pripravljati. 
“Tudi to je del naše odgovornosti, od katere ne bežimo. 
Zagotovili smo zakonske podlage za hitro ukrepanje, zato 
da boste lahko vi naslednjič še bolj učinkoviti in še hitrejši. 
Zagotovili smo zakonske podlage za financiranje vašega 
delovanja. Ta del je sedaj odkljukan,” je navedel Golob.

Dodal pa je, da je treba zagotoviti še ukrepe, da bi bilo 
posredovanj čim manj, da se tam, kjer je možno, izvedejo 
ukrepi, da do poplav ne bo prihajalo. To je treba narediti 
čim prej, ampak, kot je poudaril Golob, ni možno čez 
noč. “Projekti tečejo in program je v izvajanju in jaz sem 
res prepričan, da tudi zaradi vas in vaše požrtvovalnosti 
danes marsikdo bolj mirno spi in da bomo lahko enako 
mirno spali tudi v prihodnje,” je v nagovoru še izpostavil 
premier.

Vsem, ki so pomagali v ujmi 4. avgusta in tudi v drugih 
ujmah, ki so prizadele Slovenijo, se je na sprejemu zahvalil 
tudi poveljnik civilne zaščite Srečko Šestan. “Pod	to	kapo	
civilne	zaščite	je	ogromno	število	prostovoljcev,	poklicnih	
struktur	in	dolžnostnih	struktur,	so	pa	tudi	tisti,	ki	ne	
spadajo	zraven,	ampak	nam	pomagajo.	Tu	so	Slovenska	
vojska,	policija	in	vsi	ostali,	prostovoljske	organizacije,	
nevladne	organizacije	in	drugi,” je naštel. “Civilna	zaščita	
je	znova	pokazala	in	tudi	ljudstvo	je	to	spoznalo,	da	je	
najbolj	zaupanja	vredna	institucija	v	tej	državi	in	zelo	mi	
je	žal,	da	nekateri	v	tem	prostoru	to	civilno	zaščito	želijo	
rušiti	ali	delati	revolucijo,” je izpostavil, vendar podrobno 
o tem, kaj natančno je s tem mislil, javno vsaj zaenkrat 
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ni želel govoriti. Kot je dejal, je sam pristaš evolucije. 
“Verjamem,	da	bomo	s	skupnimi	močmi	naredili	evolucijo,	
za	katero	imamo	vso	podlago,	tako	v	zakonu	o	varstvu	pred	
nesrečami	kot	v	nacionalnem	programu,	ki	žal	zamuja	leto	
in	pol,”	je dejal in dodal, da je treba sistem, ki je star 30 let, 
obnoviti, nikakor pa ne rušiti.

VLADA RS IN SINDIKATI JAVNEGA 
SEKTORJA ZA INTENZIVIRANJE 
POGAJANJ O PRENOVI PLAČNEGA 
SISTEMA

24. 1. 2024 so se  nadaljevala pogajanja o prenovi plač-
nega sistema in odpravi plačnih nesorazmerij. Obe strani 
si želita, da bi se ta pogajanja tako na krovni kot stebrni 
ravni intenzivirala. Želja pa je tudi, da bi jih končali čim 
prej, vsaj do konca junija oz. poletnih dopustov.

Vodja pogajalske skupine dela sindikatov javnega sektorja 
Jakob Počivavšek je po srečanju spomnil, da je od zadnjih 
pogajanj na to temo minilo že kar nekaj časa. Srečanje 
je bilo tako namenjeno predvsem pregledu stanja. 
Vladna stran pa jih je seznanila s svojimi izhodišči, na 
podlagi katerih pripravlja nov predlog za odpravo plačnih 
nesorazmerij.

Predstavila jim ga bo predvidoma 6. februarja, ko se 
bodo še enkrat sestali na krovni ravni, torej predstavniki 
vlade in vseh 46 reprezentativnih sindikatov. Zatem 
pa so predvidena pogajanja v okviru plačnih stebrov, 
torej po dejavnostih. Srečanja na krovni ravni pa bodo v 
nadaljevanju namenjena predvsem informiranju o poteku 
stebrnih pogajanj.

Edina izjema so pogajanja za zdravstveni steber, ki bodo 
prej, in sicer že ta petek. Po besedah finančnega ministra 
Klemna Boštjančiča, ki na vladni strani vodi krovna 
pogajanja, so se za to odločili zaradi stavke zdravniškega 
sindikata Fides, saj na vladni strani ocenjujejo, da gre pri 
delu zahtev Fidesa za tematiko, ki jo je treba obravnavati 
na stebrnih pogajanjih.

Na krovnih in stebrnih pogajanjih o prenovi plačnega 
sistema pa si vladna stran želi odpreti tudi nekatera druga 
vprašanja. Kot je poudaril Boštjančič, vladna stran plačno 
reformo namreč vidi širše in ne gre le za vprašanje višine 
plač ali plačnih razmerij. Minuli teden je v tem okviru 
že omenjal normative in učinkovitost dela, iz sporočila 
po zadnji seji vlade pa izhaja, da se ta želi pogajati tudi 
o številu dni letnega dopusta ter o revidiranju seznama 
delovnih mest, na katerih so javni uslužbenci upravičeni 
do poklicnega pokojninskega zavarovanja.

Več informacij je na voljo TU.

7  POBUDE, MNENJA 
IN IMENOVANJA

PRIPOMBE NA PREDLOG 
ENERGETSKEGA ZAKONA

Združenje občin Slovenije je v Državni zbor RS posredova-
lo pripombe na predlog Energetskega zakona.

Zakon tako med drugim spodbuja rabo obnovljivih virov 
energije, kamor v 8. odstavku 4. člena sodi tudi biomasa. 
Dovoljena je uporaba kurilnih naprav na lesno biomaso 
s sistemom uplinjanja goriva in visokim izkoristkom ter 
nizkimi emisijami, zato ne vidimo ovir, da se tudi v strnje-
nih naseljih omogoči uporaba tega sistema ogrevanja za 
individualne objekte.

Zakon daje občinam možnost ustanovitve lokalne 
energetske organizacije, ne določa pa načina ustanovitve 
in njene oblike. Prav tako določa vodenje ločene raču-
novodske evidence za sredstva, namenjena opravljanju 
nalog organizacije. Predlagali smo, da se za ustanovitev 
organizacije določi jasna merila, prav tako pa tudi, da 
država za njihovo delovanje predvidi določene finančne 
vzpodbude.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA 
O OSNOVNI ŠOLI

Združenje občin Slovenije je Državnemu zboru RS posre-
dovalo pripombe na predlog Zakona o osnovni šoli.

7. člen Zakona posega v 27. člen veljavnega Zakona o 
osnovni šoli, ki opredeljuje druge dejavnosti v osnovni 
šoli. Na ZOS pozdravljamo namero, da se na ustrezen 
način uredi varstvo med šolskimi počitnicami za učence 
prilagojenih programov osnovne šole in posebnega 
programa vzgoje in izobraževanja. Nasprotujemo pa 
nameri pripravljavca predloga Zakona, da se sredstva 
zagotavljajo iz proračunov občin. Pozivamo k črtanju 
obveznosti občin. v kolikor pa ta namera ostane pa 
pozivamo, da se to ustrezno ovrednoti in upošteva pri 
izračunu povprečnine.

Z 19. členom se črta deseti odstavek 56. člena veljavnega 
Zakona o osnovni šoli, ki določa brezplačen prevoz. Tudi 
tu se strinjamo, da je prav, da se problematika brezplač-
nih prevozov za učence, starejše od 18 let, ki so vključeni 
v posebni program, uredi na ustrezen način. Menimo pa, 
da bo to finančno breme odpadlo na pleča občin, zato 

https://www.zdruzenjeobcin.si/vlada-rs-in-sindikati-javnega-sektorja-za-intenziviranje-pogajanj-o-prenovi-placnega-sistema/
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-54-2023-1-DZ-RS_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-ENERGETSKEGA-ZAKONA_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-55-2023-1-DZ-RS_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-ZAKONA-O-SPREMEMBAH-IN-DOPOLNITVAH-ZAKONA-O-OSNOVNI-SOLI_JANUAR-2024.pdf
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pozivamo pripravljavca predloga Zakona, da to uredi na 
način, ki ne bo bremenil občinskih proračunov.

PRIPOMBE NA PREDLOG 
AKCIJSKEGA NAČRTA ZA 
IZVAJANJE RESOLUCIJE O 
NACIONALNEM PROGRAMU 
O PREHRANI IN TELESNI 
DEJAVNOSTI ZA ZDRAVJE 2015-2025 
ZA OBDOBJE 2023-2025

Združenje občin Slovenije je Ministrstvu za zdravje 
posredovalo pripombe na predlog akcijskega načrta za 
izvajanje resolucije o nacionalnem programu o prehrani 
in telesni dejavnosti za zdravje 2015-2025 za obdobje 
2023-2025.

Med drugim pozivamo k vključitvi občin v pripravo 
projektov in razpisov.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA 
O UREJANJU PROSTORA

Združenje občin Slovenije je Državnemu zboru RS posre-
dovalo pripombe na predlog Zakona o urejanju prostora. 

Med drugim smo opozarjamo na finančne posledice 
predloga Zakona. 
Ocenjujemo, da se s predlogom Zakona občinam nalaga 
nove finančne obveznosti, 
niso pa jim zagotovljena ustrezna finančna sredstva.

Prav tako pa občine opozarjajo, da naloge regionalnega 
prostorskega planiranja niso

točno določene ne po vsebini, obsegu, potrebnih 
finančnih sredstvih in časovni dinamiki in posledično 
je v občinskih proračunih težko zagotavljati potrebna 
sredstva.

Predlagali smo, da se v predlogu zakona ustrezno spre-
menijo tudi pogoji za opravljanje funkcije občinskega 
urbanista, in sicer na način, da je občinski urbanist lahko 
tudi uradnik, ki ima po študijskem programu pridobljeno 
le prvo stopnjo izobrazbe.

PONOVNA PROŠNJA ZA 
POSREDOVANJE PODATKOV MF

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za finance 
posredovalo prošnjo za posredovanje podatkov v zvezi z 
analizo stroškov občin.

Združenje občin Slovenije je v mesecu oktobru 2023 
pristopilo k pripravi natančne analize stroškov občin 

od leta 2019 do vključno leta 2022. Posamezne podatke 
smo pridobili iz uradnih spletnih strani Ministrstva za 
finance, vseh, ki jih potrebujemo, pa žal ne. Zato smo MF 
v oktobru že zaprosili za posredovanje podatkov, katerih 
pa nismo prejeli, zato smo za njih ponovno zaprosili.

POZIV ZA DVIG POVPREČNINE

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za finance in 
Ministrstvo za javno upravo posredovalo poziv za dvig 
povprečnine za leti 2024 in 2025.

Višina dogovorjene povprečnine za leti 2024 in 2025 ne 
bo zadostovala za kritje zakonsko določenih nalog in da 
bo razkorak med povprečnino in stroški v letošnjem leti 
na visoki 12% ravni, je združenje opozarjalo že tekom 
jesenskih pogajanj za določitev višine povprečnine za leti 
2024 in 2025.

Združenje je že v okviru oblikovanja Dogovora za do-
ločitev višine povprečnine za leti 2024 in 2025 podalo 
predlog, da se višina povprečnine za leto 2025 ponovno 
uskladi pri rebalansu državnega proračuna. To smo 
predlagali ravno zato, da se občinam v primeru novih 
obveznosti, ki bi jim bile naložene s strani države, 
zagotovi ustrezna finančna sredstva. To ni bilo sprejeto, 
zato smo ponovno pozvali, da se to ustrezno naslovi ob 
rebalansu državnega proračuna oz. bi se to lahko uredilo 
tudi ob sprejemu novele Zakona o izvrševanju proraču-
nov Republike Slovenije za leti 2024 in 2025, ki se nahaja 
v državnozborskem postopku sprejema

POZIV ZA TAKOJŠNJE SREČANJE 
Z ZDRUŽENJI OBČIN V ZVEZI S 
PLAČNO POLITIKO NA PODROČJU 
LOKALNE SAMOUPRAVE

Združenje občin Slovenije je na MJU naslovilo dopis, v 
katerem opozarjamo na finančne posledice, ki jih bo 
podpisan dogovor med vlado in sindikati javnega sek-
torja prinesel občinam. Občine so postavljene pred golo 
dejstvo, da je treba sredstva zagotoviti, torej nosijo posle-
dice dogovora, zato predlagamo, da država takoj pristopi 
k pripravi predlog povečanja višine povprečnine za drugo 
polovico leta, za katerega je sklenila dogovor s sindikati 
javnega sektorja. Pozvali smo tudi k čimprejšnjem sklicu 
sestanka.

Opozorili pa smo tudi na plače županj in županov. Njim 
so se plače v primerjavi z drugimi skupinami funkci-
onarjev, plače v zadnjem letu dvignile najmanj – to je 
razvidno iz portala plač javnih uslužbencev za 81€ bruto 
mesečno od lanskega oktobra. Ostali so pridobili od 667 

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-2-2024-MZ_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-AKCIJSKEGA-NACRTA-ZA-IZVAJANJE-RESOL.-O-NACIONALNEM-PROG.-O-PREHRANI-IN-TELESNI-DEJ.ZA-ZDRAVJE-2015-2025-ZA-OBDOBJE-2023-2025.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-2-2024-MZ_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-AKCIJSKEGA-NACRTA-ZA-IZVAJANJE-RESOL.-O-NACIONALNEM-PROG.-O-PREHRANI-IN-TELESNI-DEJ.ZA-ZDRAVJE-2015-2025-ZA-OBDOBJE-2023-2025.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-2-2024-MZ_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-AKCIJSKEGA-NACRTA-ZA-IZVAJANJE-RESOL.-O-NACIONALNEM-PROG.-O-PREHRANI-IN-TELESNI-DEJ.ZA-ZDRAVJE-2015-2025-ZA-OBDOBJE-2023-2025.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-2-2024-MZ_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-AKCIJSKEGA-NACRTA-ZA-IZVAJANJE-RESOL.-O-NACIONALNEM-PROG.-O-PREHRANI-IN-TELESNI-DEJ.ZA-ZDRAVJE-2015-2025-ZA-OBDOBJE-2023-2025.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-56-2023-1-DZ-RS_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-ZAKONA-O-UREJANJU-PROSTORA_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/034-3-2024-MF_PONOVNA-PROSNJA-ZA-POSREDOVANJE-PODATKOV_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/034-3-2024-MF_PONOVNA-PROSNJA-ZA-POSREDOVANJE-PODATKOV_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/034-4-2024-MJU_MF_POZIV-ZA-DVIG-POVPRECNINE-_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/034-4-2024-MJU_MF_POZIV-ZA-DVIG-POVPRECNINE-_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/034-2-2024-MJU_PLACE-ZUPANOV_JANUAR-2024.pdf
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euro bruto (zdravniki) do 203 eur bruto (funkcionarji pri 
drugih državnih organih). Na ZOS smo v zadnjih letih že 
večkrat podali različne predloge ureditve tega vprašanja. 
Menimo, da je treba vsem funkcionarjem urediti:

•	 dodatke primerljive z ostalimi uslužbenci (dodatek na 
vodenje, dodatek za delo v manj ugodnem delovnem 
času, dodatek za pripravljenost, dodatek za nadurno 
delo),

•	 izplačilo redne delovne uspešnosti,

•	 izplačilo na podlagi povečanega obsega dela,

•	 sistem napredovanja,

•	 in vse ostale pravice kot ostalim zaposlenim v javnem 
sektorju (odpravnine...)

PRIPOMBE NA PREDLOG 
PRAVILNIKA O 
STANDARDIZIRANIH GASILSKIH 
ZAVAROVANJIH ZA PRIPADNIKE 
GASILSKE ORGANIZACIJE

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za obrambo 
posredovalo pripombe na predlog Pravilnika o standar-
diziranih gasilskih zavarovanjih za pripadnike gasilske 
organizacije. 

Med drugim opozarjamo, da krovni zakon govori o 
zavarovanju pripadnikov gasilskih organizacij, ne loči pa 
med poklicnimi in prostovoljnimi. Spremembe vezane 
na višino požarne takse, ki jo prejmejo občine, so bile 
vezane prav na sredstva za standardizirana zavarovanja 
za gasilce, kar pomeni, da je to breme prešlo na državo. 
Posledično to pomeni, da mora država prevzeti vsa 
zavarovanja, torej tudi zavarovanja pravne zaščite in 
odgovornosti za poklicne enote, in ne le za prostovoljne 
gasilske organizacije.

PRIPOMBE NA PREDLOG 
PRAVILNIKA O KONCESIJAH NA 
PODROČJU DOLGOTRAJNE OSKRBE

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za solidarno 
prihodnost posredovalo pripombe na predlog Pravilnika 
o koncesijah na področju dolgotrajne oskrbe.

Ocenjujemo, da je vsebina predloga Pravilnika preveč 
ohlapna. Ta naj bi natančneje opredeljeval postopek 
podelitve koncesij, ki so pod vrednostjo obvezne objave 
v uradnem listu EU, vendar le-ta tega ne vsebuje. Zakon 
namreč določa le postopek za podeljevanje koncesij, ki 
so nad vrednostjo obvezne objave v uradnem glasilu EU.

Zato menimo, da bi bilo treba v Pravilniku podrobneje 
opredeliti:

1. začetek postopka: sprejem koncesijskega akta,

2. določitev postopka pridobitve soglasja ministrstva,

3. merila za izbor,

4. vsebina razpisne dokumentacije,

5. odločitev o koncesiji - je to odločba ali drug koncesijski 
akt,

6. določila pogodbe,

7. prenehanje koncesije,

8. pravno varstvo

9. katera zakonodaja se uporablja za neopredeljene 
zadeve (JZP, Zakon o upravnem

postopku).

PRIPOMBE NA PREDLOG 
PRAVILNIKA O PROMETNI 
SIGNALIZACIJI IN PROMETNI 
OPREMI NA CESTI

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za infrastruk-
turo posredovalo pripombe na predlog Pravilnika o 
prometni signalizaciji in prometni opremi na cesti.

Pripravljavce predloga Pravilnika opominjamo, da mora 
postavitev usmerjevalnih znakov omogočati pravočasno 
razvrščanje vozil v prometu. Pogoj, da je lahko signaliza-
cija postavljena zgolj 30m pred znakom za razvrščanje je 
v večini primerov v urbanih okoljih neizvedljiv.

V zvezi z določili o izvedbi turistične in druge obvestilne 
signalizacije opozarjamo, da se občine velikokrat soočajo 
s težavo, katero obvestilno vsebino bodo umestile v 
primeru, ko je sedem lamel premalo za posredovanje 
vseh obvestil udeležencem cestnega prometa. Težava 
nastane, ko drugega sklopa lamel pred pomembnim 
križiščem ni moč umestiti oz. ga ni dovoljeno postaviti. S 
postavitvijo dveh dodatnih lamel v noben primeru nebi 
bila zmanjšana varnost udeležencev cestnega prometa

PRIPOMBE NA PREDLOG 
PRAVILNIKA O NAČRTIH 
UPRAVLJANJA MESTNE LOGISTIKE, 
NAČRTIH IZVAJANJA PARKIRNE 
POLITIKE IN MOBILNOSTNIH 
NAČRTIH

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za okolje, 
podnebje in energijo posredovalo pripombe na predlog 
Pravilnika o načrtih upravljanja mestne logistike, načrtih 
izvajanja parkirne politike in mobilnostnih načrtih.

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-3-2024-1-MO_PRIPOMBE-NA-PRED.-PRAVILNIKA-O-STANDARDIZIRANIH-GASILSKIH-ZAVAROVANJIH-ZA-PRIPADNIKE-GASILSKE-ORGANIZACIJE-_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-3-2024-1-MO_PRIPOMBE-NA-PRED.-PRAVILNIKA-O-STANDARDIZIRANIH-GASILSKIH-ZAVAROVANJIH-ZA-PRIPADNIKE-GASILSKE-ORGANIZACIJE-_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-3-2024-1-MO_PRIPOMBE-NA-PRED.-PRAVILNIKA-O-STANDARDIZIRANIH-GASILSKIH-ZAVAROVANJIH-ZA-PRIPADNIKE-GASILSKE-ORGANIZACIJE-_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-5-2024-1-MZI_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-PRAVILNIKA-O-PROMETNI-SIGNALIZACIJI-IN-PROMETNI-OPREMI-NA-CESTI_-JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-5-2024-1-MZI_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-PRAVILNIKA-O-PROMETNI-SIGNALIZACIJI-IN-PROMETNI-OPREMI-NA-CESTI_-JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-57-2023-1-MOPE_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-PRAVILNIKA-O-NACRTIH-UPRAVLJANJA-MESTNE-LOGISTIKE-NACRTIH-IZVAJANJA-PARKIRNE-POLITIKE-IN-MOBILNOSTNIH-NACRTIH_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-57-2023-1-MOPE_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-PRAVILNIKA-O-NACRTIH-UPRAVLJANJA-MESTNE-LOGISTIKE-NACRTIH-IZVAJANJA-PARKIRNE-POLITIKE-IN-MOBILNOSTNIH-NACRTIH_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-57-2023-1-MOPE_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-PRAVILNIKA-O-NACRTIH-UPRAVLJANJA-MESTNE-LOGISTIKE-NACRTIH-IZVAJANJA-PARKIRNE-POLITIKE-IN-MOBILNOSTNIH-NACRTIH_JANUAR-2024.pdf
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Predlagali smo, da se sofinanciranje mobilnostnih 
načrtov (MN) omogoči tudi podjetjem, saj je le-to v 
predlogu Pravilnika predvideno le za javne ustanove 
in neprofitne organizacije. Namreč namen MN je 
trajnostno upravljanje mobilnosti tako, da se prispeva 
k zmanjševanju motornega prometa v lokalnem okolju 
in boljši dostopnosti do lokacije na trajnosten način. 
Velik del prometa, se generira s prevozom na delo, 
zelo velik del delodajalcev pa predstavljajo zasebna 
podjetja. Zato je potrebno, da bo prispevek k zmanj-
šanju motornega prometa večji, k izdelavi in uporabi 
mobilnostnih načrtov privabiti čim več podjetij. To pa 
se lažje doseže, če je podjetjem prihranjen vsaj del 
začetnega stroška.

PRIPOMBE NA PREDLOG 
ZAKONA O MEDIJIH

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za kulturo 
posredovalo pripombe na predlog Zakona o medijih.

Po mnenju ZOS zakon naloga občinam dve novi 
nalogi, in sicer vsakoletno zagotavljanje finančnih 
sredstev na posebni postavki občinskih proračunov 
za natančno predviden namen (z izvedbo razpisov in 
pozivov) in redno poročanje o vseh medijskih izdatkih 
prinašajo občinam izvajanje novih postopkov in nove 
finančne obremenitve. To je za občine nesprejemljivo, 
zato obema določbama nasprotujemo.

8  VPRAŠANJA OBČIN

OBRAČUN DDV-JA NA KONCESIJSKO 
DAJATEV PRI IZSTAVITVI RAČUNA

Na Finančno upravo RS smo naslovili vprašanje občine 
članice glede obračuna DDV-ja na koncesijsko dajatev pri 
izstavitvi računa.

Občina ima sklenjeno koncesijsko pogodbo za opravljanje 
pogrebne in pokopališke dejavnosti. V pogodbi ima določen 
tudi odstotek koncesije od pobranih grobarin, ki ga občina 
prejme na podlagi izdanega zahtevka.

Zahtevek za koncesijsko dajatev izstavi občina na podlagi 
poročila o pobranih grobarinah s strani komunalnega podjetja, 
ki strankam zaračuna grobarino, vključno z DDV-jem. Občino 
zanima, če lahko kot občina izstavijo račun, vključno z DDV-jem.

Odgovora še nismo prejeli.

VODENJE IN VZDRŽEVANJE 
KATASTRA GJI

Na Združenje občin smo prejeli prošnjo občine članice za 
pomoč v zvezi z vodenjem in vzdrževanjem katastra GJI, ki 
smo ga posredovali občinam.

Vprašanja občine: »Zanima	nas,	ali	druge	Občine	izvajalca	
vodenja	in	vzdrževanja	katastra	GJI	izberejo	na	podlagi	
javnega	naročila	ali	oddajo	brez	javnega	naročila	vodenje	in	
vzdrževanje	katastra	GJI	upravljavcu	GJI	na	področju	njihove	
Občine?	V	kolikor	Občine	oddajo	naročilo	vodenja	in	vzdrže-
vanja	katastra	GJI	upravljavcu,	kako	to	izvedejo?	Zanima	nas,	
tudi	ali	je	obračun	na	ure	ali	na	meter?«

Občine nam odgovore na zaprosilo občine članice lahko 
posredujete na info@zdruzenjeobcin.si. 

PODELITEV KONCESIJE ZA 
PODROČJE FIZIOTERAPIJE

Občina se pripravlja na postopek podelitve koncesije na 
področju zdravstvene dejavnosti, natančneje fizioterapije in 
naproša za povratne informacije o praksah v drugih občinah.

V kolikor ste v vaši občini izvedli postopek dodelitve tovr-
stne koncesije, vas naprošamo za:

1. informacije o samem postopku (na kakšen način ste 
pristopili, koliko časa je trajalo od sprejeta do podelitve 
koncesije, opozorilo na morebitne zaplete, itd.);

2. vzorec razpisne dokumentacije in/ali odloka.

Informacije nam lahko posredujete na elektronski naslov 
info@zdruzenjeobcin.si

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/007-6-2024-MK_PRIPOMBE-NA-PREDLOG-ZAKONA-O-MEDIJIH_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/FURS_OBRACUN-DDV-JA-NA-KONCESIJSKO-DAJATEV-PRI-IZSTAVITVI-RACUNA_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/FURS_OBRACUN-DDV-JA-NA-KONCESIJSKO-DAJATEV-PRI-IZSTAVITVI-RACUNA_JANUAR-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/FURS_OBRACUN-DDV-JA-NA-KONCESIJSKO-DAJATEV-PRI-IZSTAVITVI-RACUNA_JANUAR-2024.pdf
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
mailto:info@zdruzenjeobcin.si
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9 SEJE VLADE RS

REDNE SEJE VLADE RS

86. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 86. redni seji, ki je potekala 11. 1. 2024, 

med drugim določila besedilo novele Zakona o izvr-

ševanju proračuna RS za leti 2024 in 2025 ter sprejela 

Poročilo o izvajanju nacionalnega programa, ki ureja 

izgradnjo avtocest za leto 2022.

Predlog novele zakona o izvrševanju proračunov

Vlada RS je določila besedilo predloga novele Zakona o 
izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 
in 2025. V njem so med drugim določeni nov proračunski 
sklad za obnovo, na katerem se bodo zbirala sredstva 
za odpravo posledic poplav in plazov, in novi namenski 
prihodki državnega proračuna. Pripravljene rešitve sledijo 
konec lanskega leta sprejetemu zakonu o obnovi po 
poplavah.

Konec lanskega leta je bil sprejet Zakon o obnovi, razvoju 
in zagotavljanju finančnih sredstev, ki je določil ustano-
vitev proračunskega sklada za financiranje obnove in 
razvoja po poplavah, hkrati pa tudi nekatere vire finan-
ciranja tega sklada. Zato je bilo treba pripraviti novelo 
zakona o izvrševanju proračunov, v katerem so določeni 
nov proračunski sklad za obnovo in novi namenski 
prihodki državnega proračuna.

Poleg tega zakon določa način izločanja povratnih 
sredstev oziroma posojil iz evropskega Mehanizma za 
okrevanje in odpornost na proračunski sklad za okreva-
nje in odpornost, ureja pa tudi izdajo soglasja k finančne-
mu načrtu posrednih proračunskih uporabnikov.

Celotno sporočilo je na voljo TU.

87. REDNA SEJA VLADE RS 

Vlada RS je na 87. redni seji, ki je potekala 18. 1. 

2024, med drugim izdala Uredbo o spremembah in 

dopolnitvah Uredbe o registru pravnih aktov lokalnih 

skupnosti in določila besedilo predloga Zakona o 

spremembi Zakona o centralnem registru prebival-

stva. Potrdila je Dopolnitev ocene škode na stvareh 

zaradi posledic močnega neurja z večdnevnim obilnim 

deževjem s poplavami in plazovi 4. avgusta 2023 

in sprejela Program odprave posledic neposredne 

škode na stvareh zaradi poplav 4. avgusta 2023 na 

področju javnih socialnovarstvenih zavodov. Vlada 

RS je sprejela Končno poročilo o izvajanju Resolucije 

o nacionalnem programu varnosti cestnega prometa 

za leto 2022, Sklep o postavitvi začasnih objektov za 

policijsko obravnavo tujcev na Obrežju, Sklep o spre-

membi Sklepa o imenovanju članov Delovne skupine 

za obravnavo romske problematike in imenovala nove 

člane pogajalskih skupin za pogajanja in usklajevanja 

o predpisih in kolektivnih pogodbah po posameznih 

plačnih stebrih.

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o 
registru pravnih aktov lokalnih skupnosti

Najpomembnejša sprememba, ki jo prinaša uredba, 
je podaljšanje roka za lokalne skupnosti, da pripravijo 
oziroma uskladijo neuradna prečiščena besedila svojih 
pravnih aktov, ki so bili nazadnje spremenjeni in dopol-
njeni oziroma je bilo vanje nazadnje poseženo do 1. maja 
2023, tj. do datuma začetka uporabe aplikacije za vnos 
podatkov in neuradnih prečiščenih besedil, ki je sestavni 
del registra pravnih aktov lokalnih skupnosti. Rok se 
podaljšuje do 1. aprila 2025, saj je bilo ocenjeno, da je v 
času odpravljanja posledic lanskoletnih naravnih nesreč 
tovrstni ukrep pomemben prispevek k lajšanju izzivov, s 
katerimi se soočajo lokalne skupnosti. 

Uredba prinaša tudi jasnejši zapis glede začetka opravlja-
nja upravljanja novega registra in še nekatere manjše 
prilagoditve določb, ki so se izkazale za potrebne glede 
na vzpostavljeno prakso izvajanja osnovne uredbe in 
ugotovljene dileme pri tolmačenju njenih določb.

Predlog spremembe Zakona o centralnem 
registru prebivalstva

Vlada RS je določila besedilo predloga Zakona o spre-
membi Zakona o centralnem registru prebivalstva in ga 
bo poslala v obravnavo Državnemu zboru RS po skrajša-
nem postopku.

Gre za manj zahtevno spremembo Zakona o centralnem 
registru prebivalstva zaradi problematike porabe enotne 
matične številke občana (EMŠO). Znotraj šifre registra 50 
namreč ni mogoče več zagotoviti prostih enoličnih EMŠO, 
zato se s spremembo zakona v uporabo uvaja šifre od 51 
do 59.

Celotno sporočilo je na voljo TU.  

88. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 88. redni seji, ki je potekala 25. 1. 2024, 

med drugim izdala Uredbo o spremembi Uredbe o 

enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo 

plač v javnem sektorju in Odločbo o sofinanciranju 

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/86.-REDNA-SEJA-VLADE-RS_11.1.2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/87.-REDNA-SEJA-VLADE-RS-1.pdf
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dvojezičnosti in uresničevanju ustavnih pravic avtoh-

tone italijanske in madžarske narodne skupnosti v letu 

2024. Sprejela je mnenje na pobudo državnega svetnika 

Davida Klobase glede načrtovane spremembe oblik 

izvajanja gospodarske javne službe varstva okolja in 

Odgovor na poslansko pobudo Andreja Kosija v zvezi 

z zaščito kmetijskih zemljišč ob reki Dravi. Vlada RS je 

sprejela tudi Sklep o pripravi državnega prostorskega 

načrtovanja (DPN) za zmanjšanje poplavne ogroženosti 

v Spodnji Savinjski dolini, podala soglasje k Aneksu št. 

2 k Pogodbi o izvajanju obvezne državne gospodarske 

javne službe za ravnanje z radioaktivnimi odpadki, za 

financiranje v letu 2024 in se seznanila s Poročilom o 

delovanju Delovne skupine vlade za pripravo Strategije 

Vlade RS na področju vključevanja tujcev. 

Uredba o enotni metodologiji in obrazcih za 
obračun in izplačilo plač v javnem sektorju

Vlada RS je izdala Uredbo o spremembi Uredbe o enotni 
metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v 
javnem sektorju, ki bo objavljena v Uradnem listu RS.

Uredba se usklajuje z Zakonom o interventnih ukrepih 
na področju zdravstva, dela in sociale ter z zdravstvom 
povezanih vsebin, ki je spremenil ureditev dodatka za 
povečan obseg za posebne obremenitve in dodatka za 
izbiro specializacije iz družinske medicine. 

Uporabniki proračuna  bodo morali spremembo upoštevati 
pri obračunu plače za januar 2024.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

DOPISNE SEJE VLADE RS

172. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 172. dopisni seji, ki je potekala 8. 1. 2024, 

med drugim prerazporedila proračunska sredstva in se 

seznanila s predlogom Dogovora o uskladitvi vrednosti 

plačnih razredov plačne lestvice in datumu izplačila 

regresa za letni dopust v letu 2024 ter akti v zvezi z 

njegovo realizacijo.

Proračunske prerazporeditve

Vlada RS je odločila o prerazporeditvah in razporedi-
tvah pravic porabe v letošnjem državnem proračunu. 
Namenjene so predvsem zagotavljanju pomoči po 
poplavah.

Med drugim bo na Ministrstvo za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti prerazporedila sredstva splošne 
proračunske rezervacije v skupni višini 3,6 milijona evra, 
ki bodo namenjena izplačilu izredne denarne pomoči 

prizadetim v poplavah in kritju stroškov, povezanih z 
najemom stanovanj.

Na ministrstvo za delo bodo razporejena sredstva splošne 
proračunske rezervacije v višini 739.584 evrov. Namenjena 
bodo delnemu povračilu nadomestila plač delavcev upravi-
čenemu delodajalcu, ki zaradi posledic poplav delavcem ne 
more zagotavljati dela in jih je napotil na začasno čakanje 
na delo.

Finančni upravi RS pa bodo razporejena sredstva splošne 
proračunske rezervacije v višini 524.700 evrov. Namenjena 
bodo izplačevanju pomoči samozaposlenim osebam, ki 
zaradi posledic poplav ne morejo opravljati svoje dejavno-
sti ali jo opravljajo v bistveno zmanjšanem obsegu tudi po 
poplavah.

Predlog Dogovora o uskladitvi vrednosti plačnih 
razredov plačne lestvice in datumu izplačila 
regresa za letni dopust v letu 2024 ter akti v 
zvezi z njegovo realizacijo

Vlada RS je pooblastila ministra za javno upravo mag. 
Franca Propsa in ministra za finance Klemna Boštjančiča 
za podpis Dogovora o uskladitvi vrednosti plačnih razredov 
plačne lestvice in datumu izplačila regresa za letni dopust v 
letu 2024 (v nadaljevanju: Dogovor).

Vlada RS je Ministrstvu za javno upravo naložila, da zaradi 
realizacije Dogovora pripravi predlog Zakona o spremem-
bah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju in ga posre-
duje v obravnavo Vladi RS najkasneje do 31. 1. 2024.

Celotno sporočilo je na voljo TU. 

176. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 176. dopisni seji, ki je potekala 

17. 1. 2024, odločila o prerazporeditvah in razporedi-

tvah pravic porabe v letošnjem državnem proračunu.

Ministrstvo za finance bo razporedilo sredstva splošne 
proračunske rezervacije:

•	 Upravi RS za zaščito in reševanje v višini 4.000.000,00 
EUR za predvidena izplačila v januarju 2024 oz. po 
potrditvi prejetih zahtevkov.

•	 Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake 
možnosti v višini 1.970.378,76 EUR. Sredstva na podlagi 
prejetih zahtevkov v višini 1.967.852,25 EUR so namenje-
na izplačilu izredne denarne pomoči kot solidarnostne 
pomoči osebam in družinam, ki so jih prizadele poplave 
in zemeljski plazovi avgusta 2023.

•	 Ministrstvu za solidarno prihodnost v višini 5.746,60 
EUR za izplačilo solidarnostne pomoči, ki jo izvajalci, 
ki v javni mreži opravljajo institucionalno varstvo in 

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/88.-REDNA-SEJA-VLADE-RS-1.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/172.-DOPISNA-SEJA-VLADE-RS.pdf
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storitev pomoči družini na domu v skladu s predpisi s 
področja socialnega varstva, izplačajo zaposlenim, ki so 
utrpeli posledice poplave in plazov v skladu z 84. členom 
ZIUOPZP.

•	 Ministrstvu za solidarno prihodnost v višini 747,54 EUR 
za izplačilo izvajalcem storitev institucionalnega varstva, 
ki izvajajo krizne namestitve, namenjene osebam, 
starejšim od 65 let in odraslim osebam z motnjami v 
duševnem in telesnem razvoju, ki se zaradi starosti, 
invalidnosti ali kronične bolezni ne morejo oskrbovati 
same in jim zaradi posledic poplav in plazov ni mogoče 
zagotoviti oskrbe izven institucionalnega varstva na 
podlagi 56. člena ZIUOPZP, ki dodatno določa, da se 
prevoz v ali iz krizne namestitve zagotovi z nenujnim 
reševalnim prevozom osebe.

•	 Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake 
možnosti v višini 210.230,00 EUR za povračila izplačanih 
plač delavcem, ki odpravljajo posledice poplav in plazov 
pri delodajalcu.

•	 Državnemu zboru v višini 462.559,23 EUR na postavko 
Strokovna pomoč poslancem. Zakon o državnem zboru 
določa, da sredstva, ki jih poslanska skupina ni porabila 
v preteklem letu, lahko porabi v tekočem letu tako, da se 
neporabljena sredstva prenesejo v proračun Državnega 
zbora za tekoče leto, ter tudi, da se za obseg prenesenih 
sredstev poveča obseg sredstev v finančnem načrtu 
Državnega zbora za dodatno strokovno in administrativ-
no pomoč.

180. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 180. dopisni seji, ki je potekala 

24. 1. 2024, soglašala z amandmaji k noveli zakona o 

izvrševanju proračunov ter sprejela mnenje o predlogu 

priporočila v zvezi s skrb vzbujajočim stanjem v domo-

vih starejših občanov.

Amandmaji k noveli Zakona o izvrševanju 
proračunov

Vlada RS soglaša s predlogi amandmajev k noveli Zakona o 
izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 in 
2025.

Amandmaji so pripravljeni na podlagi pripomb zakonodaj-
no-pravne službe Državnega zbora RS, hkrati pa se zaradi 
uveljavitve nove evropske uredbe, ki določa pogoje za 
dodelitev pomoči de minimis, z amandmajem spreminja 
tudi 133. člen Zakona o obnovi, razvoju in zagotavljanju 
finančnih sredstev (v nadaljevanju: Zakon).

Evropska komisija je namreč po sprejetju Zakona sprejela 
uredbo 2023/2831/EU, ki je začela veljati 1. januarja 2024. 

S tem je prenehala veljati prejšnja de minimis uredba, na 
katero se je skliceval Zakon. S predlaganim amandmajem 
se Zakon usklajuje s pogoji, ki jih določa nova evropska 
uredba in pod katerimi se bo lahko dodeljevala pomoč de 
minimis.

Predlog priporočila v zvezi s stanjem v domovih 
starejših občanov

Vlada RS je sprejela odgovor na predlog priporočil skupine 
poslank in poslancev s prvopodpisano Jelko Godec v zvezi 
z zaskrbljujočim stanjem v domovih starejših občanov.

Vlada RS se zaveda kadrovske problematike v domovih 
za starejše (DSO) in drugih socialnovarstvenih zavodih. 
Pomanjkanje kadra je vseevropski problem in Vlada RS 
je za izboljšanje obstoječega stanja že sprejela različne 
ukrepe.

Na Ministrstvu za zdravje pojasnjujejo, da kadrovski norma-
tivi za zdravstvene delavce izhajajo iz narave dela, procesa, 
delitev del in nalog znotraj zdravstvenega tima, značilnosti 
obravnavane populacije ter kot taki v tem smislu ne morejo 
biti poenoteni. V mednarodnem prostoru ni zaslediti 
poenotenj ali prakse, ki bi urejala kadrovske normative z 
normativno podlago v taki obliki oziroma za tak namen. Z 
določitvijo minimalnega kadrovskega normativa se določa 
področje nujne medicinske pomoči in intenzivne terapije, 
ker se število zaposlenih ne prilagaja trenutnim potrebam, 
temveč temelji na nacionalni oceni potreb.

Na podlagi Zakona o dolgotrajni oskrbi (ZDOsk-1) je 
predvideno, da bodo določene posledice dosegle tudi DSO, 
zato poenotenja kadrovskih normativov predvidoma ne bo 
mogoče doseči do 1. marca 2024. Vlada RS bo pristopila 
k oceni stanja, ki bo podlaga za nadaljnje ukrepe na tem 
področju.

Več informacij je na voljo TU.

https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/180.-DOPISNA-SEJA-VLADE-RS.pdf
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10  SEJE DRŽAVNEGA 
ZBORA RS 

61. IZREDNA SEJA DZ RS

Poslanke in poslanci DZ RS so na 61. izredni seji, 

ki je potekala 26. 1. 2024 razpravljali o razmerah v 

domovih starejših občanov. Ker je priporočila zavrnil 

matični odbor, DZ RS o njih ni glasoval. 

Med razlogi za sklic izredne seje je zaskrbljujoč položaj 
oskrbovancev in zaposlenih v domovih starejših občanov 
(DSO), opozorili so, da so kljub sprejetemu zakonu o 
dolgotrajni oskrbi dolge čakalne vrste za mesto v domu, 
poslabšano finančno stanje domov in pomanjkanje 
kadra. 

Vlada RS naj bi v skladu z njihovimi priporočili rešila pro-
blematiko v domovih najkasneje do 1. marca. Tako naj bi 
denimo poenotila kadrovske normative za zdravstvene 
delavce in cene zdravstvenih storitev v domovih in 
bolnišnicah. Ob tem naj bi sprejela ukrepe za izboljšanje 
kadrovske problematike, uredila finančno stanje domov, 
nastalo zaradi višanja stroškov investicij, in zagotovila 
dodatna sredstva za digitalizacijo domov. Hkrati naj 
bi dopolnila kadrovske normative, da bodo omogočili 
zaposlovanje dodatnih kadrov, denimo računalničarja. 

Tudi tokrat se poslanci v večurni razpravi, podobno kot 
na matičnem odboru, niso mogli izogniti obračunavanju, 
kaj je bilo narejenega v preteklosti in kaj v mandatu te 
vlade. Večina poslancev je sicer ocenila, da se vsa Evropa 
sooča s pomanjkanjem kadra in starajočo se družbo in da 
je stanje v domovih slabo. 

11  SEJE DRŽAVNEGA 
SVETA RS 

13. REDNA SEJA DS RS

Državni svetniki so na 13. redni seji, ki je potekala 

24. 1. 2024, med drugim obravnavali dopolnjen pred-

log Zakona o spremembah Zakona o volitvah v državni 

zbor, dopolnjen predlog Zakona o spremembah in 

dopolnitvah Zakona o varstvu okolja in Pobudo glede 

načrtovanja in izvajanja razvojnih ukrepov, ki krepijo 

razvojno moč Koroške razvojne regije.

Predlog Zakona o spremembah Zakona o 
volitvah v državni zbor

Državni svetniki so podprli dopolnjen predlog Zakona o 
spremembah in dopolnitvah Zakona o volitvah v državni 
zbor (ZVDZ-E).

Dopolnjen predlog Zakona, ki se je s potrditvijo aman-
dmajev na matičnem odboru 17. januarja 2024 približal 
vsebini zakonodajne iniciative, ki jo je v zakonodajni 
postopek vložil Državni svet, odpravlja omejitve pri 
izvrševanju tako aktivne kot pasivne volilne pravice 
oseb z intelektualnimi in psihosocialnimi oviranostmi 
ter ustrezno opredeljuje pravico do pomočnika osebi, 
ki bo na volišču potrebovala pomoč. Predlog zakona, 
ki je bil na matičnem odboru sprejet z ustavno večino, 
je plod naporov in konstruktivnega sodelovanja med 
Državnim svetom in Državnim zborom, vsemi poslankami 
in poslanci, svetnicami in svetniki, organizacijami civilne 
družbe ter strokovnimi službami Državnega sveta in 
Državnega zbora, s ciljem, da se odpravi dolgoletno 
diskriminacijo in se vsem invalidom omogoči enakoprav-
no možnost uveljavljanja volilne pravice, s tem pa tudi 
spoštovanje njihovega dostojanstva.

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o varstvu okolja

Državni svetniki so podprli dopolnjen predlog Zakona 
o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu okolja 
(ZVO-2A). 

Predlog zakona je v njegovi osnovni različici predvideval 
izenačitev dovoljenih mejnih vrednosti emisij snovi v zrak 
za naprave za sosežig odpadkov in za sežigalnice odpad-
kov. S tem je želel predlagatelj zakona na sistemski ravni 
zagotoviti enako obravnavo sosežiga in sežiga odpadkov 
v industrijskih pečeh in s tem enako raven zaščite okolja 

https://www.dz-rs.si/wps/portal/Home/seje/izbranaSeja/!ut/p/z1/04_Sj9CPykssy0xPLMnMz0vMAfIjo8zivSy9Hb283Q0N_L0NzA0CQ0xMQy28LA0MjA30w1EVuBsFmRoEuhg5-QYDZYODjfSjiNFvgAM4GhCnH4-CKPzGF-SGhoY6KioCAKVDruE!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/?mandat=IX&seja=61.%20Izredna&uid=6058148808929797C1258AA9002ABE8C
https://ds-rs.si/sl/dogodki/13-seja-drzavnega-sveta-republike-slovenije


ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UtRIp
januar 2024

20

in zdravja ljudi, ki živijo v bližini naprav za sosežig odpad-
kov, s tistimi, ki živijo v bližini sežigalnic odpadkov. 

Dopolnjen predlog Zakona po novem v 1. členu določa, 
da morajo biti mejne vrednosti emisij za naprave za 
sosežig vsaj tako strogo določene, kot so določene v 
zaključkih o BAT za naprave za sežig odpadkov, razen 
kadar zaključki BAT za naprave za sosežig odpadkov 
določajo strožje mejne vrednosti emisij. Mejne vrednosti 
emisij bo določila Vlada RS s podzakonskim aktom. S tem 
se bo ohranil prvotni namen predlagatelja zakona, da se 
mejne vrednosti emisij za naprave za sosežig poostrijo 
tako, da bodo na enako strogi ravni, kot so za sosežigal-
nice. Predlog Zakona vsebuje tudi rešitve za izboljšanje 
obratovalnega monitoringa škodljivih emisij z namenom 
boljšega nadzora nad izpusti oz. delovanjem tehnoloških 
procesov pri povzročiteljih obremenitve ter strožje kazni 
za kršitve pri zagotavljanju obratovalnega monitoringa. 

Pobude in vprašanja državnih svetnic in 
svetnikov

Državni svetniki so obravnavali pobude in vprašanja 
državnih svetnic in svetnikov, in sicer:

•	 Pobudo državnih svetnikov Marka Lotrič in Bojana 
Borovnika glede načrtovanja in izvajanja razvojnih 
ukrepov, ki krepijo razvojno moč Koroške razvojne 
regije   

12  NOVICE 
ZDRUŽENJA

IZ SKLADA ZA OKREVANJE NOV 
DENAR

Slovenija je prejela plačilo na podlagi drugega zahtevka 
za izplačilo sredstev evropskega mehanizma za okrevanje 
in odpornost v vrednosti 536 milijonov evrov, so sporočili 
iz urada vlade za komuniciranje. Od tega je 226 milijonov 
evrov nepovratnih sredstev in 310 milijonov evrov posojil.

Evropska komisija in pristojni odbori Sveta EU so konec 
novembra ocenili, da je Slovenija zadovoljivo izpolnila 
vseh 44 mejnikov v okviru drugega zahtevka za plačilo, ki 
ga sestavljajo drugi in tretji obrok za nepovratna sredstva 
iz omenjenega mehanizma, ki ga je EU vzpostavila za 
spodbudo okrevanju po koronski krizi, ter prvi obrok za 
posojila, in ji zato pripada maksimalno plačilo.

Bruto vrednost zahtevka je znašala 614 milijonov evrov, 
neto vrednost plačila pa 536 milijonov evrov – od tega 
226 milijonov evrov nepovratnih sredstev in 310 milijonov 
evrov posojil. Evropska komisija je pri končnem izračunu 
plačila poleg upoštevanja sredstev iz predplačila nepo-
vratnih sredstev mehanizma, ki jih je Slovenija prejela 
že septembra 2021, upoštevala tudi nedavno izplačan 
predujem sredstev za izvedbo ukrepov REPowerEU v 
vrednosti 24 milijonov evrov, so v sporočilu za javnost 
pojasnili na vladnem uradu.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

NAMAKALNI RAZVOD VOGRŠČEK 
BODO OD 1. JANUARJA 2024 
UPRAVLJALE LOKALNE SKUPNOSTI

Državni namakalni sistem Namakalni razvod Vogršček je 
s 1.1. 2024 prešel v last, upravljanje in vzdrževanje petih 
lokalnih skupnosti.  

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter 
mestna občina Nova Gorica, občina Ajdovščina, občina 
Renče - Vogrsko, občina Šempeter - Vrtojba in občina 
Miren – Kostanjevica so v preteklosti podpisale pogodbo 
o prenosu lastninske pravice ter upravljanja in vzdrževa-
nja državnega namakalnega sistema Vogršček.

V pogodbi je zapisano, da s 1. 1. 2024 lokalne skupnosti 
prevzamejo Namakalni razvod Vogršček, ki ga sestavlja 
16 namakalnih polj in obsega 980 hektarov površine. 
Izvajalec državne javne službe Sklad kmetijskih zemljišč 

https://ds-rs.si/sites/default/files/dogodek/2._tocka_pobuda_m.lotric_in_b.borovnik_koroska.pdf
https://ds-rs.si/sites/default/files/dogodek/2._tocka_pobuda_m.lotric_in_b.borovnik_koroska.pdf
https://ds-rs.si/sites/default/files/dogodek/2._tocka_pobuda_m.lotric_in_b.borovnik_koroska.pdf
https://ds-rs.si/sites/default/files/dogodek/2._tocka_pobuda_m.lotric_in_b.borovnik_koroska.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/iz-sklada-za-okrevanje-nov-denar/


ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UtRIp
januar 2024

21

in gozdov RS, ki je do sedaj z namakalnim razvodom 
Vogršček upravljal in ga vzdrževal, je v zadnjih letih veliko 
vlagal v tehnološke posodobitve namakalnega razvoda, 
predvsem v posodobitve črpališč in elektronike na 
namakalnem razvodu.

V letu 2023 je bila zaključena tudi sanacija pregrade 
Vogršček, ki sta jo financirala Ministrstvo za naravne 
vire in prostor – Direkcija RS za vode in Ministrstvo za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. S sanacijo pregrade 
je ponovno omogočeno nemoteno namakanje kmetijskih 
zemljišč, sanaciji pregrade pa mora slediti tudi tehnolo-
ška posodobitev namakalnega razvoda.

S podpisom pogodbe so se lokalne skupnosti tudi 
zavezale, da bodo pristopile k tehnološki posodobitvi 
namakalnega razvoda. Gre za kompleksen in dolgotrajen 
postopek, saj je skupni obseg namakalnega razvoda več 
kot 130 kilometrov.

Lokalne skupnosti so že izbrale skupnega upravljalca na-
makalnega sistema, ki je skupaj z lokalnimi skupnostmi 
začel s pripravami na tehnološko posodobitev namakal-
nega razvoda.

PREDHODNA REALIZACIJA 
DRŽAVNEGA PRORAČUNA V 
LANSKEM LETU

Državni proračun je po predhodnih podatkih lani 
zabeležil 2,3 milijarde evrov primanjkljaja oziroma 3,7 
odstotka bruto domačega proizvoda. Podatki za leto 
2023 so začasni, pripravljeni na podlagi denarnega toka, 
in se lahko še spremenijo. Na primanjkljaj so med drugim 
vplivali izdatki za blaženje draginje in izplačila pomoči po 
avgustovskih poplavah.

Proračunski prihodki so lani dosegli 13 milijard evrov in 
so bili glede na leto prej višji za 678 milijonov evrov oziro-
ma 5,5 odstotka. Lanski prihodki so dosegli 99,1 odstotka 
prihodkov, načrtovanih v rebalansu proračuna.

Samo decembra so prihodki dosegli 1,4 milijarde evrov, 
kar je za 333 milijonov evrov ali 30,8 odstotka več kot v 
enakem obdobju leto prej. Glavnino dviga predstavljajo 
prihodki iz Evropske unije.

Odhodki državnega proračuna pa so lani znašali 15,4 
milijarde evrov in so bili za 1,6 milijarde evrov ali 12 
odstotkov višji kot leto prej. Proračunski odhodki so tako 
lani dosegli 94,2 odstotka načrtovanih v rebalansu.

Samo decembra so odhodki dosegli 2,4 milijarde evrov, 
kar je 29 odstotkov ali 547 milijonov več kot v enakem 
obdobju leto prej. Glavnino zvišanja odhodkov po de-
narnem toku predstavlja izločanje v proračunske sklade, 

predvsem v Sklad za okrevanje in odpornost. To pomeni, 
da smo na omenjeni sklad izločili sredstva, na podlagi 
katerih Urad RS za okrevanje in odpornost financira 
ukrepe v okviru Načrta za okrevanje in odpornost. Ko 
sredstva izločimo v proračunski sklad, se to izkaže kot 
odhodek proračuna.

Investicije in investicijski transferji so bili lani najvišji v 
zgodovini. Po preliminarnih podatkih smo za investicije in 
investicijske transferje lani odšteli 2,2 milijarde evrov.

OBVEZNI ZDRAVSTVENI 
PRISPEVEK

S 1. januarjem 2024 je bil uveden obvezni zdravstveni 
prispevek (OZP). Pravice bodo po novem v celoti krite iz 
obveznega zdravstvenega zavarovanja, ki pa ima dva vira 
– dosedanji prispevek za obvezno zdravstveno zavarova-
nje in novi – obvezni zdravstveni prispevek.

Zavarovalne police za dopolnilno zdravstveno zavarova-
nje so z novim letom avtomatsko prenehale veljati, zato 
glede tega zavarovancem ni treba storiti ničesar. Prav 
tako ni treba skleniti nobenih dodatnih zdravstvenih 
zavarovanj, saj bo OZP skupaj z dosedanjim obveznim 
zdravstvenim zavarovanjem v celoti kril košarico pravic 
v nespremenjenem obsegu. Zavarovanim osebam z 
urejenim OZP torej zaradi sprememb tudi po 1. 1. 2024 
ni potrebno plačevati oziroma doplačevati zdravstvenih 
storitev, zdravil in medicinskih pripomočkov, ki so bili 
prej v različnih deležih kriti iz obveznega zdravstvenega 
zavarovanja, doplačilo do sto odstotkov vrednosti pa 
je bilo krito iz dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja 
oziroma z neposrednimi plačili iz žepa.

Prav tako je odveč bojazen, da bi morali kaj (do)plačevati 
tisti, katerih zdravljenje se je začelo v letu 2023 in se 
nadaljuje v leto 2024. Vse zdravstvene storitve, ki so bile 
opravljene oziroma zdravila in medicinski pripomočki, 
ki so bili oziroma bodo izdani do vključno 31. 12. 2023, 
bodo kriti po starem sistemu, torej s kombinacijo 
obveznega in dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja. 
Zdravstvene storitve, zdravila in medicinski pripomočki, 
ki se začnejo izvajati ali izdajati po 1. 1. 2024, pa bodo v 
celoti oziroma stoodstotno kriti iz obveznega zdravstve-
nega zavarovanja.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

https://www.zdruzenjeobcin.si/obvezni-zdravstveni-prispevek/
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VLADA RS IN SINDIKATI JAVNEGA 
SEKTORJA PODPISALI DOGOVOR O 
USKLADITVI PLAČ

Vlada RS in sindikati javnega sektorja so 10. 1. 2024 pod-
pisali Dogovor o uskladitvi plač. Plačna lestvica se bo s 1. 
junijem uskladila v višini 80 odstotkov rasti cen življenj-
skih potrebščin v obdobju december 2022 – december 
2023, regres za letni dopust za leto 2024 pa se bo izplačal 
ob izplačilu plače za februar 2024, in sicer najkasneje 
do 14. marca 2024. Ocenjen finančni učinek znaša v letu 
2024 približno 110 milijonov evrov in v letu 2025 približno 
220 milijonov evrov.

21. decembra 2023 je bil med vlado in sindikati javnega 
sektorja parafiran Dogovor o uskladitvi vrednosti plačnih 
razredov plačne lestvice in datumu izplačila regresa za 
letni dopust v letu 2024 (Dogovor), včeraj pa je potekal 
podpis Dogovora, aneksa h kolektivnim pogodbam za 
javni sektor in aneksa za negospodarske dejavnosti v 
Republiki Sloveniji.

Podpisniki Dogovora so po podpisu izrazili zadovoljstvo 
nad konstruktivnostjo med pogajanji ter izpostavili, da si 
bodo tudi v nadaljevanju v tvornem dialogu prizadevali 
za dosego čimprejšnje skupne rešitve o ostalih odprtih 
vprašanjih v zvezi z ureditvijo plačnega sistema v javnem 
sektorju.

Celotno sporočilo je na voljo TU. 

ODBOR DZ RS ZA NOTRANJE 
ZADEVE PODAL VLADI RS 
PREDLOG, NAJ NAMENI 
POSEBEN POUDAREK VZGOJI IN 
IZOBRAŽEVANJU ROMSKIH OTROK

Odbor DZ za notranje zadeve, javno upravo in lokalno 
samoupravo se je na seji seznanil z desetim poročilom 
o položaju romske skupnosti v Sloveniji za leto 2022. 
Soglasno je bil sprejet sklep, s katerim odboru za 
izobraževanje ter vladi predlaga, da se pri reševanju 
izzivov problematike nameni poseben poudarek vzgoji in 
izobraževanju romskih otrok. (Vir: STA)

Poročilo o položaju romske skupnosti v Sloveniji za leto 
2022 je poslancem predstavil vršilec dolžnosti direktorja 
urada vlade za narodnosti Rok Petje. V letu 2022 so pri-
stojna ministrstva pristopila k izdelavi akcijskih načrtov, 
k izdelavi strateških načrtov so pristopile tudi občine. 
“Veljavne	strategije	ima	trenutno	12	občin	z	naseljeno	
romsko	skupnostjo,	kar	je	polovica,” je dejal.

NAČRT USPOSABLJANJ NA 
PODROČJU VARSTVA PRED 
NARAVNIMI IN DRUGIMI 
NESREČAMI ZA LETO 2024

Uprava za RS za zaščito in reševanje je objavila Načrt 
usposabljanj na področju varstva pred naravnimi in 
drugimi nesrečami za leto 2024, ki obsega programe za 
pripadnike civilne zaščite, gasilstvo, zaposlenih v sistemu 
zaščite, reševanja in pomoči, drugih ciljnih skupin ter 
mednarodnih programih.

Več informacij je na voljo tudi na spletni strani Sektorja za 
organizacijo in izvedbo usposabljanj, ki načrtuje usposa-
bljanja vseh sil za zaščito, reševanje in pomoči ter zagota-
vlja njihovo izvajanje. Sodeluje tudi pri pripravi usmeritev 
vlade za izvedbo vaj oziroma drugih oblik usposabljanj v 
sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.

ZGORNJEGORENJSKI ŽUPANI 
Z DRŽAVNIM SEKRETARJEM 
BOŠTJANOM ŠEFICEM O 
AKTUALNIH IZZIVIH SANACIJE

9. 1. 2024 so se župani občin zgornje Gorenjske sestali z 
vodjo Službe Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih 
Boštjanom Šeficem, kateri si je ogledal potek sanacije na 
terenu. Tako Šefic kot župani so izpostavili dobro sode-
lovanje, osrednja skrb pa je, kako v postavljenih rokih 
zagotoviti pripravo projektov in njihovo izvedbo.

Šefic je po srečanju v Radovljici ocenil, da so se 
župani po lanskoletnih naravnih nesrečah dobro in 
učinkovito odzvali na vse izzive, ter da aktivnosti za 
sanacijo potekajo dobro. Po njegovem prepričanju 
bo infrastruktura občin na Gorenjskem pravočasno in 
uspešno obnovljena.

Povedal je, da je bilo škode na vodotokih veliko, in da se 
na njih še vedno opravljajo prva nujna dela za odpravo 
posledic ter zmanjšanje nadaljnjih tveganj. Začelo pa se 
je tudi načrtovanje dolgoročnih ukrepov na vodotokih 
in njihovih porečjih. Ko bodo ti načrti izdelani, bodo 
predstavljeni županom, kar Šefic računa, da bo februarja. 
“To	bo	pomembno	tudi	z	vidika	nekaterih	drugih	ukrepov,	
ki	jih	je	treba	letos	izvesti,” je povedal državni sekretar in 
.sodelovanje z župani označil za zelo konstruktivno, kot 
takšnega pa so župani ocenili tudi sestanek. 

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

https://www.zdruzenjeobcin.si/vlada-rs-in-sindikati-javnega-sektorja-podpisali-dogovor-o-uskladitvi-plac/
https://www.gov.si/assets/organi-v-sestavi/URSZR/ICZR-Ig/Nacrt_usposabljanja_na_podrocju_VNDN_v_letu_2024.pdf
https://www.gov.si/assets/organi-v-sestavi/URSZR/ICZR-Ig/Nacrt_usposabljanja_na_podrocju_VNDN_v_letu_2024.pdf
https://www.gov.si/assets/organi-v-sestavi/URSZR/ICZR-Ig/Nacrt_usposabljanja_na_podrocju_VNDN_v_letu_2024.pdf
https://www.gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/uprava-za-zascito-in-resevanje/o-upravi/urad-za-preventivo-usposabljanje-in-mednarodno-sodelovanje/sektor-za-organizacijo-in-izvedbo-usposabljanj/
https://www.gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/uprava-za-zascito-in-resevanje/o-upravi/urad-za-preventivo-usposabljanje-in-mednarodno-sodelovanje/sektor-za-organizacijo-in-izvedbo-usposabljanj/
https://www.zdruzenjeobcin.si/zgornjegorenjski-zupani-z-drzavnim-sekretarjem-bostjanom-seficem-o-aktualnih-izzivih-sanacije/
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Poudaril je, da je na lokalni ravni zaznati pozitivne 
premike in med drugim spomnil, da je država za izbolj-
šanje položaja in socialnega vključevanja Romov v letu 
2022 namenila 15,5 milijona evrov, občinam 3,8 milijona 
evrov. “V	poročilu	ministrstvo	za	vzgojo	in	izobraževanje	
kot	eno	od	težav	pri	vključevanju	romskih	otrok	v	družbo	
izpostavlja	neobiskovanje	pouka.	V	zvezi	s	tem	je	bilo	
245	prekrškovnih	postopkov,” je pojasnil in dodal, da je 
problematično tudi srednješolsko izobraževanje romskih 
otrok.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

OŠKODOVANCI PO AVGUSTOVSKIH 
POPLAVAH DO PODPISANIH 
POGODB KONEC MAJA ALI JUNIJA

15. 1. 2024, so predstavniki Službe Vlade RS za obnovo 
po poplavah in plazovih, pričeli z individualnimi pogovori 
z lastniki objektov, ki so zaradi lanskoletnih poplav 
predvideni za morebitno odstranitev. Po besedah vodje 
službe Boštjana Šefica, bi bile lahko konec meseca maja 
ali v začetku junija podpisane pogodbe za nove objekte 
oz. izplačane prve odškodnine. Prvi pogovori so stekli na 
Koroškem.

Na seznamu objektov, ki so predvideni za morebitno 
odstranitev je po zadnjih podatkih 348 objektov, od tega 
18 na Koroškem. Na sestanku so bile lastnikom pred-
stavljene vse možnosti in postopek, ki je predviden za 
ugotavljanje kateri objekti so ogroženi. Predstavljeno jim 
je bilo koliko časa približno bo trajal postopek in kdo bo 
imel prednost pri obravnavi. To tisti lastniki objektov, ki 
imajo porušene objekte in bodo morali na drugo lokacijo. 

Celotno sporočilo je na voljo TU.

IZ NASLOVA INTERVENTNIH 
UKREPOV ZAVOD ZA 
ZAPOSLOVANJE DELODAJALCEM 
DO KONCA LETA 2023 IZPLAČAL 6,2 
MILJONA EVROV 

Do 15. 1. 2024, ko se je v sklopu interventnih ukrepov po 
poplavah iztekel zadnji rok za oddajo vlog, je Zavod RS 
za zaposlovanje prejel 2743 vlog delodajalcev za 24.761 
zaposlenih. Največ vlog je bilo vloženih za  povračilo 
nadomestila plače zaradi višje sile. Do konca leta 2023 
je zavod tako izplačal 6,2 milijona evrov. Naslednji krog 
izplačil je predviden za petek, 19. 1. 2024.

Na Zavodu RS za zaposlovanje  so po avgustovskih popla-
vah in plazovih bdeli nad tremi interventnimi ukrepi, ki 

jih je z namenom ohranitve zaposlitev vzpostavila vlada, 
in sicer nad subvencijami za plače zaposlenih, ki:

•	 jim delodajalci zaradi posledic poplav začasno niso 
mogli zagotavljati dela in so jih poslali na čakanje,

•	 zaradi višje sile niso mogli priti na delo,

•	 so jim delodajalci zaradi poplav odredili drugo delo, 
npr. čiščenje proizvodnih prostorov.

Za ukrep povračil nadomestila zaradi višje sile je bilo 
največ zanimanja, saj je bilo s strani delodajalcev odda-
nih 1659 vlog za 9343 zaposlenih.

Za ukrep delnega povračila nadomestila plače zaradi 
začasnega čakanja na delo so delodajalci oddali 795 vlog 
za 8232 zaposlenih.

Za ukrep povračila izplačanih plač delavcem, ki so delo-
dajalcem pomagali pri odpravi posledic poplav in plazov, 
pa je bilo oddanih 289 vlog za 7186 zaposlenih.

Posamezen delodajalec je lahko oddal več vlog, prav tako 
je bilo lahko za posameznega zaposlenega vloženih več 
vlog, za različna obdobja in ukrepe.

Tako je bilo 1227 delodajalcem, do konca leta 2023, 
za 10.153 zaposlenih izplačanih 6,2 milijona evrov. 
Naslednje izplačilo delodajalcem je predvideno za petek 
19. 1. 2024, delodajalci pa lahko za izplačilo sredstev 
oddajo še do konca junija 2024.

SPORAZUM O NAMENSKI 
PORABI SREDSTEV V VIŠINI 8 
MILIJONOV EVROV ZA OBČINE 
Z EVIDENTIRANIMI ROMSKIMI 
NASELJI

17. 1. 2024 je v Trebnjem potekal podpis sporazuma, s 
katerim so se občine z evidentiranimi romskimi naselji 
zavezale k namenski porabi sredstev, v skupni višini okoli 
osem milijonov evrov.

Sredstva za reševanje romskih vprašanj prejema 25 
občin. Sporazum je podpisalo 15 predstavnikov občin, 
štiri so ga podpisale že prej, podpis z ostalimi občinami 
naj bi sledil v prihodnjih dneh.

Ob podpisu sporazuma pa so župani izrazili razočaranje, 
da v Državnem zboru RS ni bil sprejet zakonski paket za 
urejanje razmer otrok iz težavnih socialnih okolij, tudi 
romskih, ki ga je v obravnavo in sprejem v DZ RS vložilo 
11 občin. Ob obravnavi zakonskega paketa na odboru DZ 
RS za delo je bil sprejet sklep, da bosta Vlada RS in DZ RS 
do konca leta 2023 pripravila zakonodajne spremembe, ki 
bodo ustrezno in učinkovito naslovile romsko vprašanje. 
To ni bilo storjeno in problematika ostaja.

https://www.zdruzenjeobcin.si/odbor-dz-rs-za-notranje-zadeve-podal-vladi-rs-predlog-naj-nameni-poseben-poudarek-vzgoji-in-izobrazevanju-romskih-otrok/
https://www.zdruzenjeobcin.si/oskodovanci-po-avgustovskih-poplavah-do-podpisanih-pogodb-konec-maja-ali-junija/
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POZIV FURS K ELEKTRONSKEMU 
ODDAJANJU VLOG V SISTEMU 
eDavki

Finančna uprava RS spodbuja zavezance k elektronske-
mu oddajanju vlog. Tiskani obrazci predstavljajo večjo 
obremenitev (tiskanje, izpolnjevanje) in dodaten strošek 
(papir, poštne storitve), elektronska oddaja vlog pa pred-
stavlja tudi prihranek časa in odpravlja verjetnost napak, 
ki so pogostejše pri ročnem izpolnjevanju, sploh ker so 
določeni podatki v elektronski vlogi že predizpolnjeni.

Znatne prihranke, zaradi siceršnjih poštnih stroškov, pa 
predstavlja tudi elektronsko vročanje dokumentov preko 
sistema eDavki (portal ali mobilna aplikacija). Na ta način 
zavezanci davčne odločbe dobijo v svoj profil v eDavkih, 
kar olajša tako pripravo plačilnih navodil za plačilo 
obveznosti kot shranjevanje odločbe.

Ker se bliža čas oddaja vlog za uveljavljanje olajšave za 
vzdrževane družinske člane, pozivajo zavezance naj se 
poslužijo tudi tega, in sicer bodisi prek spletnega portala 
eDavki ali prek mobilne aplikacije eDavki, kjer je na voljo 
predizpolnjena vloga s podatki iz vaše zadnje vložene 
vloge (obrazec Doh-Vdc).

Vlogo za uveljavljanje olajšave za vzdrževane družinske 
člane lahko oddate do 5. februarja 2024. Če boste vloga 
oddali elektronsko prek sistema eDavki, lahko to storite 
do vključno 20. februarja 2024. Elektronsko vlogo lahko 
odda le zavezanec, ki je prijavljen v storitev storitev eVro-
čanje. Če še niste prijavljeni v sistem eVročanja, boste 
najprej usmerjeni na prijavo v eVročanje in šele nato 
boste lahko nadaljevali oziroma vložili tudi elektronski 
obrazec za uveljavljanje olajšave za vzdrževane družinske 
člane. Na ta način so želeli pospešiti in poenostaviti 
vključevanje zavezancev k elektronskemu poslovanju s 
Finančno upravo RS.

Za vse dodatne informacije in pomoč pri oddajanju lahko 
pokličete klicni center Finančne uprave RS na telefonsko 
številko 08 200 1001.

ŽUPANI SLOVENSKIH GORIC 
S PRISTOJNIM MINISTROM O 
SKLADNEM RAZVOJU REGIJ

Območno razvojno partnerstvo (ORP) Slovenskih goric 
je 26. 1. 2024 gostilo ministra za kohezijo in regionalni 
razvoj Aleksandra Jevška. Župani so mu predstavili izzive 
malih občin, Jevšek pa jim je predstavil Zakon o spodbu-
janju skladnega regionalnega razvoja, katerega bo Vlada 
RS začela obravnavati v prvi polovici letošnjega leta.

ORP Slovenske gorice, ki ga sestavljajo župani in županja 
območja Slovenskih goric, pridružil pa se jim je tudi 
predsednik Sveta Podravske regije Danijel Vrbnjak, so na 
srečanju v Lenartu ministru opisali največje izzive svojih 
podeželskih občin, Jevšek pa jim je predstavil Zakon o 
spodbujanju skladnega regionalnega razvoja in njegove 
spremembe.

Po besedah Jevška načrtovane spremembe zakona niso 
v korist večjim in mestnim občinam, kot so se pritoževale 
nekatere manjše: “Mi smo ob nastajanju sprememb tega 
zakona sledili manjšim občinam, ki so opozarjale na to, 
da ta zakon ni napisan tako, da bi lahko skladno razvijali 
vsa območja v Sloveniji – predvsem tista obmejna pro-
blemska območja, kjer so pogosto postavljeni v situacijo, 
da se ne morejo prijaviti na evropska sredstva na razpise 
iz kohezije.” Zakon bo z vsemi upoštevanimi spremem-
bami vlada obravnavala v prvi polovici letošnjega leta, je 
napovedal.

Predsednik sveta ORP Slovenske gorice Martin Breznik 
je povedal, da so ministru prestavili predvsem proble-
matiko črpanja evropskih sredstev, saj so občine, ki v 
Slovenskih goricah veljajo za večje, recimo Lenart, Duplek 
in Šentilj, po evropskih kriterijih manjše. “Zato moramo 
najti vsebino in sogovornike na ravni države, da bodo 
lahko evropska sredstva poslali na teren,” je dejal.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=vrocanje_fo
https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/OpenPortal/CommonPages/Opdynp/PageA.aspx
https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/OpenPortal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=vzdrzevani_druzinski_clani_fo
https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/OpenPortal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=vzdrzevani_druzinski_clani_fo
https://www.fu.gov.si/davki_in_druge_dajatve/poslovanje_z_nami/e_davki/mobilna_aplikacija_edavki/
https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=vrocanje_fo
https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=vrocanje_fo
https://www.zdruzenjeobcin.si/zupani-slovenskih-goric-s-pristojnim-ministrom-o-skladnem-razvoju-regij/
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13  KORISTNE 
INFORMACIJE

NAČELNO MNENJE KPK – 
SKLEPANJE PODJEMNIH POGODB 
URADNIH OSEB Z ZUNANJIMI 
IZVAJALCI LAHKO PREDSTAVLJA 
SUM KORUPCIJE

Komisija za preprečevanje korupcije (KPK) je sprejela in 
na svoji spletni strani objavila načelno mnenje, v katerem 
so zapisali – Ravnanje uradnih oseb, ki v organih, kjer so 
zaposleni ali opravljajo funkcijo, sklepajo in podpisujejo 
civilnopravne pogodbe, pri katerih obstajajo elementi 
delovnega razmerja, pri tem pa omogočijo nedovoljeno 
korist bodisi sebi ali drugim osebam, s katerimi so na 
kakršen koli način povezani, predstavlja sum korupcije, 
kot jo opredeljuje Zakon o integriteti in preprečevanju 
korupcije (ZIntPK).

KPK je načelno mnenje sprejela na podlagi obravnave 
več prijav, vsebina katerih se je nanašala na problemati-
ko sklepanja in podpisovanja civilnopravnih pogodb, pri 
katerih obstajajo elementi delovnega razmerja, bodisi 
zaradi kadrovske podhranjenosti, preobremenjenosti 
zaposlenih ali da se zaposlenemu kot zunanjemu izvajal-
cu omogoči boljše finančne in druge delovne pogoje.

KPK opozarja, da je pri sklepanju podjemnih pogodb z 
zunanjimi izvajalci treba upoštevati določila Zakona o 
delovnih razmerjih in se ne sme sklepati pogodb civilnega 
prava, če obstajajo elementi delovnega razmerja. Če so 
ob sklepanju takih pogodb posameznikom omogočene 
še nedovoljene koristi, pa gre za sum korupcije v skladu z 
ZIntPK. Za uresničitev nedovoljenega zasebnega interesa 
pa bi šlo takrat, ko/če bi uradna oseba sebi ali komu 
drugemu pridobila premoženjsko ali nepremoženjsko 
korist na nedovoljen način, se pravi s kršenjem, obidom 
ali napačnim tolmačenjem predpisov, torej v primerih 
aktivnosti ali situacij, ki niso natančno pravno urejene, ter 
z ravnanjem v škodo javnih sredstev in/ali v škodo svoje 
javne funkcije oziroma službe.

Celotno sporočilo si lahko preberete TU. 

ZNESKI REGRESA ZA PREHRANO 
MED DELOM, NADOMESTILA ZA 
LOČENO ŽIVLJENJE,DNEVNICE 
ZA SLUŽBENO POTOVANJE V 
DRŽAVI, JUBILEJNE NAGRADE IN 
SOLIDARNOSTNE POMOČI

Ministrstvo za javno upravo je posredovalo podatek o 
znesku regresa za prehrano med delom, nadomestilu za 
ločeno življenje,dnevnice za službeno potovanje v državi, 
jubilejne nagrade in solidarnostne pomoči.

Regres za prehrano med delom

V skladu z določbami aneksov h kolektivnim pogodbam 
dejavnosti in poklicev v javnem sektorju (Uradni list RS, 
št. 136/22) se znesek regresa za prehrano med delom 
vsakih šest mesecev usklajuje z rastjo cen prehrambnih 
izdelkov na podlagi podatkov Statističnega urada 
Republike Slovenije. Statistični urad Republike Slovenije 
je Ministrstvu za javno upravo posredoval podatek, da je 
količnik rasti cen prehrambnih izdelkov (skupaj hrana in 
brezalkoholne pijače za obdobje julij – december 2023) 
0,999. Glede na navedeni količnik rasti cen prehrambnih 
izdelkov višina regresa za prehrano med delom od 1. 
januarja 2024 do 30. junija 2024 znaša 6,90 evra.

ODREDBA O DOLOČITVI DATUMA, 
OD KATEREGA JE V ZAPUŠČINSKIH 
POSTOPKIH, POSTOPKIH ZA 
UREDITEV DRUŽINSKIH RAZMERIJ 
IN NEKATERIH POSTOPKIH 
ZA UREDITEV OSEBNIH STANJ 
MOGOČE VLAGANJE IN VROČANJE 
PO ELEKTRONSKI POTI

S strani Ministrstva za pravosodje smo prejeli dopis v 
zvezi s pogoji vlaganja in vročanja po elektronski poti v 
zapuščinskih postopkih in t. i. družinskih postopkih za 
vse uporabnike. Skladno s 25. členom Zakona o spre-
membah in dopolnitvah Zakona o pravdnem postopku 
je ministrica za pravosodje po seznanitvi, da so izpolnjeni 
tehnični pogoji, izdala Odredbo, ki določa, da je od 15. 
januarja 2024 mogoče vloge, listine in pisanja vlagati po 
elektronski poti prek portala e-sodstvo v:

•	 zapuščinskih postopkih,

•	 postopkih za pridobitev popolne poslovne sposobnosti 
otroka, ki je postal roditelj,

•	 postopkih za dovolitev sklenitve zakonske zveze,

•	 postopkih v zakonskih sporih,

https://www.kpk-rs.si/kpk/wp-content/uploads/2024/01/Nacelno-mnenje_4.1.2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/nacelno-mnenje-kpk-sklepanje-podjemnih-pogodb-uradnih-oseb-z-zunanjimi-izvajalci-lahko-predstavlja-sum-korupcije/
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/100-1-2024-Usklajevanje-visin-zneskov-jan.-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/100-1-2024-Usklajevanje-visin-zneskov-jan.-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/100-1-2024-Usklajevanje-visin-zneskov-jan.-2024.pdf
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/MP_odredba_sez_LS.pdf
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•	 postopkih za ugotovitev in izpodbijanje očetovstva in 
materinstva,

•	 postopkih za varstvo koristi otroka,

•	 postopkih o stanovanjskem varstvu ob razvezi 
zakonske zveze in – v postopkih po zakonu, ki ureja 
preprečevanje nasilja v družini.

Prav tako je od 15. januarja 2024 v navedenih postopkih 
mogoče vročanje po elektronski poti. Na podlagi izdane 
odredbe bodo torej lahko tudi občine, ki sodelujejo 
v zapuščinskih postopkih, vloge, listine in pisanja na 
zapuščinsko sodišče vlagale po elektronski poti.

PREDNOSTNA OBRAVNAVA VLOG 
EKO SKLADA PRIZADETIH V 
POPLAVAH IN PLAZOVIH

Eko sklad je skladno z Zakonom o obnovi, razvoju in 
zagotavljanju finančnih sredstev zavezan k prednostni in 
hitri obravnavi vlog prizadetih v poplavah in plazovih.

Zato vse, ki so bili prizadeti v poplavah in plazovih in 
so vložili oz. vlagajo vlogo na javne pozive Eko sklada 
pozivajo k izpolnitvi obrazca »Izjava glede izpolnjevanja 
pogojev za prednostno obravnavo vloge« in ga čim prej 
posredujejo na elektronski naslov prednostne@ekosklad.
si.

KOEFICIENT RAZVITOSTI OBČIN 
ZA LETI 2024 IN 2025

S strani Ministrstva za finance smo prejeli obvestilo o 
objavi koeficientov razvitosti občin, na podlagi katerih je 
razviden tudi odstotek sofinanciranja investicij iz držav-
nega proračuna (24. člen ZFO-1).

Člen Zakona o financiranju občin določa, da razvitost 
občin, kot merilo za sofinanciranje investicij občin 
določi ministrstvo, pristojno za finance, na podlagi 
metodologije, ki jo določi Vlada RS z uredbo. Vlada RS 
je na 85. redni seji, dne 21. 12. 2023, sprejela Uredbo o 
metodologiji za določitev razvitosti občin za leti 2024 in 
2025 in jo objavila v Uradnem listu RS, št. 132/2023.

Na podlagi navedene uredbe je Ministrstvo za finance 
določilo koeficiente razvitosti občin, ki veljajo za leti 2024 
in 2025

JAVNI RAZPIS ZA PODUKREP 
PODPORA ZA PREPREČEVANJE 
ŠKODE V GOZDOVIH ZARADI 
GOZDNIH POŽAROV TER 
NARAVNIH NESREČ IN 
KATASTROFIČNIH DOGODKOV IZ 
PROGRAMA RAZVOJA PODEŽELJA 
REPUBLIKE SLOVENIJE ZA 
OBDOBJE 2014–2020 ZA LETO 2024

V Uradnem listu RS, št. 4/2024 je objavljen Javni razpis 
za podukrep podpora za preprečevanje škode v gozdovih 
zaradi gozdnih požarov ter naravnih nesreč in katastro-
fičnih dogodkov iz Programa razvoja podeželja Republike 
Slovenije za obdobje 2014–2020 za leto 2024, katerega je 
pripravilo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehra-
no. Okvirna višina razpisanih nepovratnih sredstev znaša 
do vključno 1.800.000 EUR.

Predmet Javnega razpisa je podpora pri izvedbi 
ukrepov za varstvo gozdov pred požari, kot so gradnja, 
rekonstrukcija ter protipožarno vzdrževanje protipožarne 
infrastrukture.

Cilji javnega razpisa so gradnja, rekonstrukcija ter 
protipožarno vzdrževanje protipožarne infrastrukture z 
namenom zagotavljanja varstva gozdov pred požari.

Delež sredstev iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja znaša 75 odstotkov, delež sredstev iz proraču-
na RS znaša 25 odstotkov.

Do podpore so upravičeni stroški:

•	 gradnje, rekonstrukcije, protipožarnega vzdrževanja 
protipožarne gozdne ceste in pripadajoče opreme;

•	 gradnje, rekonstrukcije, protipožarnega vzdrževanja 
protipožarne poti in pripadajoče opreme;

•	 gradnje, protipožarnega vzdrževanja protipožarnih stez 
in pripadajoče opreme;

•	 gradnje, protipožarnega vzdrževanja protipožarnih 
zidov;

•	 gradnje, protipožarnega vzdrževanja prostorov za 
izvenletališko pristajanje helikopterjev in

•	 namenske ureditve vodnih virov oziroma mesta za 
oskrbo helikopterjev, gasilskih vozil in gasilcev z vodo 
za gašenje.

Poleg tega so do podpore upravičeni tudi splošni stroški, 
ki so neposredno povezani s pripravo in izvedbo naložb, 
ki ne presegajo 10 odstotkov upravičenih stroškov 
naložbe.

https://www.uradni-list.si/_pdf/2023/Ur/u2023131.pdf
https://www.uradni-list.si/_pdf/2023/Ur/u2023131.pdf
https://ekosklad.si/uploads/1ccb8505-7634-4b60-b1db-7908890a76c0/IZJAVA---IZPOLNJEVANJE-POGOJEV-ZA-PREDNOSTNO-OBRAVNAVO-ZORFS-(002)-(003)-(002).docx
https://ekosklad.si/uploads/1ccb8505-7634-4b60-b1db-7908890a76c0/IZJAVA---IZPOLNJEVANJE-POGOJEV-ZA-PREDNOSTNO-OBRAVNAVO-ZORFS-(002)-(003)-(002).docx
mailto:prednostne@ekosklad.si
mailto:prednostne@ekosklad.si
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2023-01-4060/uredba-o-metodologiji-za-dolocitev-razvitosti-obcin-za-leti-2024-in-2025
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/MF_Uredba-2425_koef-razvitost-in-odst-sof-iz-DP.doc
https://www.zdruzenjeobcin.si/wp-content/uploads/MF_Uredba-2425_koef-razvitost-in-odst-sof-iz-DP.doc
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000400001/javni-razpis-za-podukrep-podpora-za-preprecevanje-skode-v-gozdovih-zaradi-gozdnih-pozarov-ter-naravnih-nesrec-in-katastroficnih-dogodkov-iz-programa-razvoja-podezelja-republike-slovenije-za-obdobje-2014-2020-za-leto-2024-st--3310-7720233-ob-107324
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000400001/javni-razpis-za-podukrep-podpora-za-preprecevanje-skode-v-gozdovih-zaradi-gozdnih-pozarov-ter-naravnih-nesrec-in-katastroficnih-dogodkov-iz-programa-razvoja-podezelja-republike-slovenije-za-obdobje-2014-2020-za-leto-2024-st--3310-7720233-ob-107324
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000400001/javni-razpis-za-podukrep-podpora-za-preprecevanje-skode-v-gozdovih-zaradi-gozdnih-pozarov-ter-naravnih-nesrec-in-katastroficnih-dogodkov-iz-programa-razvoja-podezelja-republike-slovenije-za-obdobje-2014-2020-za-leto-2024-st--3310-7720233-ob-107324
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000400001/javni-razpis-za-podukrep-podpora-za-preprecevanje-skode-v-gozdovih-zaradi-gozdnih-pozarov-ter-naravnih-nesrec-in-katastroficnih-dogodkov-iz-programa-razvoja-podezelja-republike-slovenije-za-obdobje-2014-2020-za-leto-2024-st--3310-7720233-ob-107324
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000400001/javni-razpis-za-podukrep-podpora-za-preprecevanje-skode-v-gozdovih-zaradi-gozdnih-pozarov-ter-naravnih-nesrec-in-katastroficnih-dogodkov-iz-programa-razvoja-podezelja-republike-slovenije-za-obdobje-2014-2020-za-leto-2024-st--3310-7720233-ob-107324
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Za več informacij o razpisu se lahko obrnete na INFO 
točko Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja, in 
sicer na tel. št. 01/580-77-92 ali aktrp@gov.si, lahko pa se 
obrnete tudi na INFO točke Zavoda za gozdove Slovenije.

EVROPSKA SREDSTVA ZA 
ZMANJŠANJE POPLAVNE 
OGROŽENOSTI NA VIPAVSKEM

Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj je odobrilo 
evropska sredstva za prvo fazo projekta za zmanjšanje 
poplavne ogroženosti porečja Vipave. Projekt je vreden 
12,25 milijona evrov, Evropski sklad za regionalni razvoj 
bo prispeval slabih 10,4 milijona evrov, so sporočili iz 
ministrstva.

Direkcija RS za vode bo z odobrenimi evropskimi sredstvi 
izvedla ukrepe za zmanjševanje poplavne ogroženosti 
na treh od šestih predvidenih območij, in sicer Vrtojba-
Šempeter pri Gorici, Vipava in Renče.

Po pojasnilih ministrstva projekt vključuje tudi izdelavo 
celovite hidrološko-hidravlične študije za porečje Vipave. 
Na podlagi celovite študije, ki bo obravnavala celotno 
porečje, od izvirov do izliva v Sočo, vključno z vsemi 
pritoki, bodo potrdili najustreznejše rešitve za zmanjšanje 
poplavne ogroženosti v tem delu Slovenije. Hkrati bodo 
opredelili tudi protipoplavne ukrepe, ki bodo predmet 
druge faze celovitega projekta zmanjšanja poplavne 
ogroženosti porečja reke Vipave.

EVROPSKA SREDSTVA ZA 
IZVAJANJE LOKALNEGA RAZVOJA, 
KI GA VODI SKUPNOST (CLLD)

Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj je izdalo 37 
odločitev o podpori za začetek izvajanja Lokalnega ra-
zvoja, ki ga vodi skupnost (CLLD), ki poteka v okviru vseh 
sedemintridesetih Lokalnih akcijskih skupinah (LAS). Za 
izvajanje CLLD je ministrstvo odobrilo 40,1 milijona evrov 
iz Evropskega sklada za regionalni razvoj.

Minister dr. Aleksander Jevšek je poudaril, da se bo 
instrument CLLD izvajal na celotnem območju Slovenije 
v okviru vseh 37-ih Lokalnih akcijskih skupinah (LAS). V 
LAS-e  so vključene vse občine, kar je redkost v evrop-
skem prostoru, saj mehanizmi, ki delujejo od spodaj 
navzgor, najučinkoviteje rešujejo konkretne izzive.

V skladu s programom evropske kohezijske politike (EKP) 
2021–2027 bodo vlaganja namenjena izgradnji vključu-
joče družbe in nadaljnjemu celostnemu družbeno-go-
spodarskemu razvoju v območjih LAS, s posebno pozor-
nostjo na zmanjšanju razlik med socialno-ekonomsko 

prikrajšanimi osebami in območji. Tematska področja 
ukrepanja so odvisna od prepoznave potreb lokalnega 
partnerstva in podpirajo trajnostne oblike lokalnega 
podjetništva, inovacije glede uporabe lokalnih virov, 
turizem, varovanje naravne in kulturne dediščine, revi-
talizacijo javnih površin za skupno uporabo, preventivo 
in varovanje zdravja, medgeneracijsko sodelovanje, 
krepitev kompetenc, skrb za starejše, mlade in druge 
prikrajšane skupine ter socialno vključenost. S pristopom 
»od spodaj navzgor« bodo aktivno vključeni deležniki na 
nižjih ravneh, kar je zaradi boljšega poznavanja lokalnih 
izzivov in potencialov, ključnega pomena za zmanjšanje 
razvojnih razlik na lokalni ravni.

V okviru Programa evropske kohezijske politike (EKP) 
2021–2027 izvajanje Lokalnega razvoja, ki ga vodi 
skupnost (CLLD) sledi cilju politike: Evropa, ki je bliže 
državljanom, in sicer s spodbujanjem trajnostnega in ce-
lostnega razvoja vseh vrst območij ter lokalnih pobud ter 
specifičnemu cilju: Spodbujanje celostnega in vključujo-
čega socialnega, gospodarskega in okoljskega lokalnega 
razvoja, kulture, naravne dediščine, trajnostnega turizma 
in varnosti na območjih, ki niso mestna območja.

V programskem obdobju 2021-2027 se bo instrument 
izvajanja Lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost (CLLD) 
izvajal na celotnem območju Slovenije, in sicer v okviru 
vseh 37 Lokalnih akcijskih skupinah (LAS). CLLD je tudi za 
EU čedalje pomembnejši mehanizem, saj rešuje konkret-
ne težave ljudi in lokalnih skupnosti. Kot pomemben 
mehanizem pa je prepoznan tudi v okviru Dolgoročne 
vizije EU za podeželska območja do leta 2040.

SEZNANITEV V ZVEZI S PRAVNIM 
STATUSOM SKUPNIH OBČINSKIH 
UPRAV

S strani ministrstva za javno upravo smo prejeli pojasnilo 
v zvezi s pravnim statusom skupnih občinskih uprav.

mailto:aktrp@gov.si
file:///Z:/Z/ZOS/Mesecni%20Utrip%20ZOS%20www/2024/januar/material/../../../NOVICE%20ZOS/JANUAR%202024/SOU_MIN24.pdf
file:///Z:/Z/ZOS/Mesecni%20Utrip%20ZOS%20www/2024/januar/material/../../../NOVICE%20ZOS/JANUAR%202024/SOU_MIN24.pdf
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14  AKTUALNI JAVNI 
RAZPISI

V nadaljevanju so zbrani trenutno aktualni javni razpisi in 
pozivi:

1. Javni razpis za sofinanciranje nadgradnje tehničnih 
stavbnih sistemov –12. 2. 2024, 3. 6. 2024, 7. 10. 2024, 
13. 1. 2025

2. Javni razpis v okviru Projekta Pathways2Resilience – 
22. 2. 2024

3. Javni razpis za sofinanciranje nakupa tehnične opreme 
posrednikom pri razdeljevanju donirane hrane – 7. 3. 
2024

4. Javni razpis za sofinanciranje energetske pre-
nove večstanovanjskih stavb v javni lasti (NOO_ 
VSSVJL_2022) –11. 3. 2024, 20. 5. 2024, 18. 11. 2024

5. Javni razpis za podukrep podpora za preprečevanje 
škode v gozdovih zaradi gozdnih požarov ter naravnih 
nesreč in katastrofičnih dogodkov iz Programa razvoja 
podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020 
za leto 2024 – 22. 4. 2024

6. Javni razpis za sofinanciranje energetske prenove 
večstanovanjskih stavb v javni lasti (NOO VSSVJL 2022) 
- rok 11. 3. 2024, 20. 5. 2024, 18. 11. 2024

7. Javni poziv 35SUB-AVPO15 - nakup vozil za javni 
potniški promet - do 31. 12. 2025

15  EU NOVICE

USTVARJALNA EVROPA BO V LETU 
2024 PODPRLA 40 PROJEKTOV ZA 
POVEČANJE PREPOZNAVNOSTI 
KNJIŽNIH DEL

Evropska komisija je 16. 1. 2024, v okviru progra-
ma Ustvarjalna Evropa , objavila razpis za leto 2024 
za povečanje prepoznavnosti evropskih literarnih evrop-
skih književnih del. 

Namen te pobude, ki bo s proračunom v višini 5 milijonov 
evrov podprla 40 projektov, je olajšati prevajanje, obja-
vljanje, distribucijo in promocijo različnih oblik evropskih 
leposlovnih del, vključno z romani, poezijo in stripi. 

Podpora projektom se razlikuje glede na njihov 
obseg, in sicer od manjših projektov (do 10 knjig, do 
100.000 evrov), projektov srednjega obsega (do 20 knjig, 
do 200.000 evrov) do obsežnih projektov (vsaj 21 knjig, 
do 300.000 evrov). Projekti morajo izpolnjevati splošne 
pogoje za upravičenost in zajemati najmanj pet prevodov. 

Rok za prijavo je 16. april 2024. Podrobnejše informacije 
in postopki prijave so na voljo TU.

OD 1. JANUARJA VELJAJO 
NOVA PRAVILA ZA BOJ PROTI 
GOLJUFIJAM PRI ČEZMEJNIH 
PLAČILIH V EU

Od 1. januarja 2024 veljajo nova pravila za boj proti 
goljufijam pri čezmejnih plačilih v EU.

Nova pravila o preglednosti bodo davčnim upravam 
držav članic EU zagotovila informacije o plačilih, ki jim 
bodo omogočile lažje odkrivanje goljufij na področju 
davka na dodano vrednost (DDV). Poseben poudarek 
bo na e-trgovanju, ki je še zlasti izpostavljeno tveganju 
neizpolnjevanja obveznosti in goljufij na področju DDV, 
kar krni davčne prihodke, iz katerih se plačujejo ključne 
javne storitve.

Nekateri spletni prodajalci, ki niso fizično prisotni v državi 
članici EU, prodajajo blago in storitve potrošnikom v 
EU, ne da bi se kjer koli v EU registrirali za DDV, ali pa ne 
prijavijo celotne vrednosti svoje spletne prodaje. Države 
članice zato potrebujejo močnejša orodja za odkrivanje in 
preprečevanje tega nezakonitega ravnanja.

 

https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2023000400006/javni-razpis-za-sofinanciranje-nadgradnje-tehnicnih-stavbnih-sistemov-oznaka-noo-tss-2022-st--360-11220227-ob-106323
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2023000400006/javni-razpis-za-sofinanciranje-nadgradnje-tehnicnih-stavbnih-sistemov-oznaka-noo-tss-2022-st--360-11220227-ob-106323
https://www.pathways2resilience.eu/first-open-call/
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000600004/javni-razpis-za-sofinanciranje-nakupa-tehnicne-opreme-posrednikom-pri-razdeljevanju-donirane-hrane-st--430-21320238-ob-121924
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2024000600004/javni-razpis-za-sofinanciranje-nakupa-tehnicne-opreme-posrednikom-pri-razdeljevanju-donirane-hrane-st--430-21320238-ob-121924
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2022016100006/javni-razpis-za-sofinanciranje-energetske-prenove-vecstanovanjskih-stavb-v-javni-lasti-oznaka-noo-vssvjl-2022-st--360-8820227-ob-380722
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2022016100006/javni-razpis-za-sofinanciranje-energetske-prenove-vecstanovanjskih-stavb-v-javni-lasti-oznaka-noo-vssvjl-2022-st--360-8820227-ob-380722
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2022016100006/javni-razpis-za-sofinanciranje-energetske-prenove-vecstanovanjskih-stavb-v-javni-lasti-oznaka-noo-vssvjl-2022-st--360-8820227-ob-380722
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VARNEJŠA PITNA VODA 

Evropska Komisija je 23. 1. 2024 sprejela nove minimalne 
higienske standarde za materiale in proizvode, ki pridejo 
v stik s pitno vodo. Od 31. decembra 2026 dalje se bodo 
uporabljale za materiale in proizvode, ki se uporabljajo 
v novih obratih, ali ko bodo starejši obrati obnovljeni ali 
popravljeni. Ti standardi bodo preprečili rast mikrobov in 
zmanjšali tveganje izpiranja škodljivih snovi v pitno vodo.

Novi standardi se bodo uporabljali za materiale in 
proizvode, namenjene za uporabo v novih napravah za 
odvzem, obdelavo, shranjevanje ali distribucijo vode 
ali za popravila, kot so na primer cevi za oskrbo z vodo, 
ventili, črpalke, vodomeri, pribor in pip. S tem bo voda 
varnejša za pitje, zmanjšala pa se bo tudi upravno breme 
za podjetja, ki proizvajajo ustrezne materiale in proizvo-
de, ter za nacionalne organe.

Do zdaj je bilo usklajevanje po vsej EU le malo, proizva-
jalci pa so morali zaprositi za različna dovoljenja v vsaki 
državi članici, v kateri so želeli prodajati svoje proizvode. 
Nova pravila bodo tudi poenostavila postopek odobritve, 
ki ga je predhodno opravil vsak nacionalni organ.

Materiali in proizvodi, ki so skladni z novimi standardi EU, 
bodo prejeli izjavo EU o skladnosti in posebno oznako 
EU. Izdelek se zato lahko prodaja po vsej EU brez ome-
jitev, povezanih z morebitnimi pomisleki glede javnega 
zdravja ali okolja.

EVROPSKI INVESTICIJSKI SKLAD 
(EIS) JE PODPISAL ZAVEZO V 
VIŠINI 150 MILIJONOV EVROV ZA 
DRUGI SKLAD ZA RAZOGLJIČENJE 
INFRASTRUKTURE

Evropski investicijski sklad (EIS) je podpisal zavezo v 
višini 150 milijonov evrov za drugi sklad za razogljičenje 
infrastrukture, ki ga upravlja White Summit Capital (sklad 
WDIFII).

Zavezo EIS podpira program InvestEU. Namen sklada, 
katerega ciljni obseg je 500 milijonov evrov, je podpreti 
projekte, ki spodbujajo prehod na čisto energijo, obrav-
navajo posledice podnebnih sprememb in zagotavljajo 
zanesljivo oskrbo z energijo. 

VEČ KOT 250 MILIJONOV EVROV ZA 
PODPORO VARNI POVEZLJIVOSTI 

Evropska unija bo namenila več kot 250 milijonov evrov 
za podporo varni povezljivosti po vsej EU.  Evropska 
komisija je namreč podpisala sporazume o dodelitvi 

nepovratnih sredstev za 37 projektov, izbranihv okviru 
drugega sklopa razpisov za digitalni sklop Instrumenta za 
povezovanje Evrope (IPE Digitalno). 

Iz skupnega proračuna v višini 252 milijonov evrov se 
bodo med drugim financirali projekti za vzpostavi-
tev infrastrukture 5G za lokalne skupnosti in vzdolž 
glavnih evropskih prometnih koridorjev ter za postavitev 
podvodnih kablov, s čimer se bosta izboljšali varnost in 
odpornost hrbteničnih omrežij v EU in vanjo. 

Postavitev morskih kablov bo poskrbela za večjo med-
sebojno povezavo med Irsko in evropsko celino ter med 
EU in njenimi najbolj oddaljenimi regijami v Atlantskem 
oceanu. Nepovratna sredstva bodo podprla tudi ne-
posredno transarktično povezavo med EU in Daljnim 
vzhodom, zagotovila visoko zmogljivo infrastrukturo za 
povezljivost digitalnim grškim otokom v Sredozemlju in 
okrepila povezljivost z Afriko. 

Trenutno je odprt tretji sklop razpisov za zbiranje 
predlogov v okviru IPE Digitalno, rok za oddajo je 20. 
februar 2024.

Več informacij je na voljo TU.
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